

EMPIEZA EN EL RUHR LA INCAUTACION DE MADERAS

Los metalúrgicos alemanes declaran la huelga general

Inglaterra mantiene su neutralidad benévola ante la acción francesa

Halle, 17.—Los Sindicatos metalúrgicos de la Alemania del centro han decretado la huelga general del ramo.

EL GOBIERNO ALEMÁN NO CEJARA

Berlín, 17.—El Gobierno alemán ha acordado persistir en su actitud hasta si se da el caso de que la ocupación se desborde de la región del Ruhr.

Los funcionarios alemanes del Ruhr recibirán un suplemento de sueldo a causa de la carestía de la vida en dicha región.

SE DICE QUE STINNES HA CONTRATADO CARBÓN INGLESES

Londres, 18.—Circula insistentemente el rumor de que el conocido industrial alemán señor Hugo Stinnes ha contratado un millón quinientas mil toneladas de carbón inglés para Alemania.

YA HA LLEGADO CARBÓN DEL RUHR A PARÍS

Essen, 18.—Se ha realizado sin incidente alguno el cambio de ruta acordado para hoy respecto a los trenes de carbón que se hallaban cargados ya en las estaciones de escogidos de esta comarca.

La Oficina de minas, cuyo centro está en París, acaba de participar que recibió anoche del Ruhr 7.812 toneladas de cok y 787 toneladas de carbón.

TAMBIEN LAS MADERAS

París, 18.—Los Gobiernos francés, belga e italiano han dado hoy órdenes terminantes para que se proceda inmediatamente a la explotación de los bosques alemanes de la orilla izquierda del Rin, como sanción por las faltas cometidas por Alemania en las entregas de madera y que fueron reconocidas y proclamadas por la Comisión de Reparaciones el día 26 de Diciembre último.

INTIMACION A LOS DUEÑOS DE LAS MINAS.—EL TRABAJO SIGUE NORMALMENTE

Düsseldorf, 18.—Por no haber sido reanudadas hoy las entregas de carbón van a comunicarse órdenes terminantes a los dueños de las minas, intimándoles a extraer carbón para la cuenta de reparaciones.

EL GENERAL DEGOUTTE FELICITA A LAS TROPAS

Düsseldorf, 18.—Comunican con carácter oficial que han terminado las operaciones militares.

El general Degoutte, en una orden dirigida a las tropas belgas y francesas, las felicita por la manera brillante como han realizado la ocupación del Ruhr.

HUGO STINNES SE MUDA

Berlín, 18.—Los periódicos dicen que la Sociedad Hugo Stinnes, cuya sede principal se hallaba hasta ahora en Mulheim del Ruhr, se ha trasladado esa sede a Hamburgo.

EL REICH MANTIENE LA PROHIBICION

Berlín, 18.—Los propietarios de minas de Essen han recibido telegramas del comisario del Imperio para los carbones confirmando la prohibición de entregar carbón de cok a Francia y Bélgica, bajo penas de prisión.

LA ZONA NEUTRAL, FRANQUEADA

Berlín, 18.—Se cree saber que el Reich dirigirá a las Potencias firmantes del Tratado de Versalles una nota haciendo resaltar el hecho de que las tropas francesas han franqueado la zona neutra de cincuenta kilómetros prevista en el Tratado.

NACIONALISTAS Y COMUNISTAS LUCHAN EN DUSSELDORF

París, 18.—Comunican a «La Liberté» desde Düsseldorf que la noche última ha sido muy agitada en Dortmund.

Entre los nacionalistas y los comunistas alemanes se produjeron varias colisiones sangrientas durante la noche y hoy por la mañana.

Las noticias recibidas esta tarde en París



En el presente gráfico se advierten las rutas de salida de la producción hullaera del Ruhr por medio de los canales de Ems y Weser, que utilizarán los franceses, embarcando el producto en los puertos de Emden y Bremen, con destino a su país.

añaden que la colisión de este mediodía revistió caracteres de verdadera batalla.

Las tropas francesas no intervinieron ni intervendrán, a menos que sean atacadas.

DE UN INCIDENTE

Bruselas, 18.—El incidente ocurrido entre belgas y alemanes en el puente de Doorten se redujo a una reyerta entre varios individuos embriagados, cambiándose algunos disparos de revólver sin consecuencias.

CENTENARES DE «SIN TRABAJO» INGLESES PIDEN IR AL RUHR

Londres, 18.—Los periódicos dicen que centenares de «sin trabajo» están asediando el Consulado de Francia en Liverpool pidiendo se les dé trabajo en el Ruhr.

Varios ingenieros ingleses han escrito a aquel Consulado pidiendo también serles dé colocación en aquella cuenca.

Como quiera que dicho Consulado carece de instrucciones oficiales de su Gobierno en este asunto, no ha podido atender esas demandas.

LA ESPERADA INTERVENCION YANQUI

Washington, 18.—A consecuencia de la noticia publicada, según la cual el senador Boyden tiene intención de presentar a la Comisión de Reparaciones un plan detallado, aprobado ya por el ministro Sr. Hughes, los periódicos publican una nota oficiosa diciendo que no hay proyecto alguno redactado para ser sometido a la Comisión de Reparaciones, ni el Sr. Boyden ha hecho indicación alguna acerca de este asunto.

«SI FRANCIA NOS PAGA, NOSOTROS TRABAJAREMOS»

Düsseldorf, 18.—Un jefe obrero ha declarado al corresponsal del «Daily Mail», en respuesta a una pregunta del periodista: «Si Francia nos paga, nosotros trabajaremos.»

LA OPINION INGLESA Y FRANCIA

Londres, 18.—La Asociación de las Cámaras de Comercio británicas ha votado hoy una resolución pidiendo:

Primero. La concesión de una moratoria a Alemania por cierto número de años.

Segundo. La fijación inmediata de la suma total que deberá pagar Alemania en concepto de reparaciones.

Tercero. La emisión de un empréstito internacional en favor de Alemania.

El presidente de la Asociación, después de haber propuesto esta moción, ha declarado que estaba seguro de expresar la opinión de todos al decir que todo inglés sensato pone por encima de cualquier interés la inteligencia de Francia con Inglaterra.

Mr. Arthur Balfour, que apoyó también la resolución, dijo que en Inglaterra todo el mundo simpatizaba con Francia.

Los franceses en Dortmund

Düsseldorf, 18.—Comunicado francés: «Nuestras tropas se instalan en Dortmund.

La tercera división ha entrado ayer mañana, a las diez, en la ciudad.»

LOS FRANCESES OBRARON EN BOCHUM EN LEGITIMA DEFENSA

Düsseldorf, 18.—Reina por todas partes tranquilidad. El informe de la Policía alemana acerca de los incidentes de Bochum hace constar que las tropas francesas fueron provocadas y que actuaron en legítima defensa.

En Katernberg ha estallado una huelga para protestar contra la jornada de ocho horas. En Terneuzen no ha continuado el paro.

Los obreros piden la mediación francesa cerca de sus patronos.

LA REPRESENTACION DE LOS ESTADOS UNIDOS EN LA COMISION DE REPARACIONES

Washington, 18.—El departamento de Estado desmiente oficialmente que el observador americano en la Comisión de Reparaciones haya sido autorizado a someter a la Comisión un plan referente a las reparaciones.

TEATRO ESPAÑOL

BENEFICIO DE D. RICARDO CALVO

«HAMLET», DE SHAKESPEARE

Hállase nuestro espíritu, al punto de coger la pluma, en enfadosa perplejidad. Hurlar el aplauso al noble propósito, a la intención generosa, al exquisito gusto literario que supone en D. Ricardo Calvo la elección de la inmortal obra de Shakespeare para la noche de su beneficio, sería sobre desdichado, injusto. De otra parte, elogiar a ciegas y sin medida, auxiliándonos del tópico revisteril, lo acaecido en la representación de anoche, valdría tanto como desorientar al público en lo que se refiere a la significación de la tragedia shakespeariana y a su modo interpretativo.

No se nos oculta la dificultad que entraña el incorporar escénicamente esta figura. Hamlet perdura en la renovada admiración de las gentes, pese a la balumba de notas, glosas y escolios con que le han agobiado en el decurso de los siglos investigadores y preceptistas. Como nuestro Don Quijote con su oriniento lanzó de locura, el melancólico Príncipe de Dinamarca con su espada buda de razón ha derribado en el polvo al comentarista malandrín. El arte naturalista no puede ser intérprete de estos caracteres universales, sublimados en una atmósfera de idealismos. La luz gloriosa, que como un nimbo los circunda, borra y desvanece su preciso contorno humano. Ciñéndonos a lo plástico, y dándonos por buena la representación del manchego en un hidalgo cincuentón, alto, seco, amojamado, tal y como Cervantes nos lo pinta? Lo que ha sido imaginado por todos, no es posible que logre una representación única y típica que a todos contente y satisfaga. Tiene razón «Bataille»: los siglos no han agotado las interpretaciones de los personajes shakespearianos, que se alzan como hipótesis en el umbral de lo imposible.

En el ánimo de D. Ricardo Calvo han debido de mantenerse lucha empeñada y larga entre o parecidas consideraciones. Con un espíritu parejo en sustancia razonadora al de Hamlet, qué apunta las relaciones de las cosas y pesa la consecuencia última de los actos, quizá no se hubiera decidido a vestirse la negra ropilla del desventurado Príncipe. No estamos muy seguros de no deberle agradecimiento por su rasgo de audacia artística.

Notamos en el primer actor, de nuestro teatro municipal, y ello merece encomio, una especie de religiosa unión—respeto a la obra y al personaje—que transfiguraba en su actitud y en su gesto. Fuera de este detalle, que pudiéramos llamar conciencia literaria del momento, D. Ricardo Calvo no emparejó francamente con la fortuna en su trabajo. El público, inquieto e indelicado muchas veces, y clamoroso a deshora, no vivió la tragedia de la razón. El actor se desliza miedosamente por la superficie del diálogo, sin ahondar, sin desentrañar el sentido de la expresión, sin matizarla ni animarla. Faltóle a su tiempo la honda gravedad pensadora; no halló, en la ocasión que lo demandaba, el tono de la ironía transcendental. En sus monólogos, Hamlet se asombra de vivir (Schopenhauer ha dicho que el hombre es el único animal asombrado de su propia existencia). D. Ricardo Calvo pasaba como sobre acuas por estas consideraciones intelectuales del Príncipe de «corto resuello».

La culpa no le es exigible únicamente al intérprete. Parte de ella corresponde al lenguaje empleado en la traducción, principalmente en los trozos versificados, donde aparece muy diluido, con aditamentos de relleno, el pensamiento original.

Lo que toca a la máquina escénica y decoración, inicia un camino plausible en el modo de representar estas obras del teatro antiguo, que tan monstruosas y bárbaras parecían a los clasicistas del siglo XVIII por sus unidades rotas, sus entrecruces de prosa y verso, sus batallas, etc., etc.

Ayer podíamos creerlos en el primitivo teatro inglés, donde la escena se colgaba de negro para la representación de las tragedias. Una plegada cortina, de color de luto, cerraba el escenario en la representación de Hamlet. Como indicación suelta del lugar de las escenas, decorábase la mentada cortina, bien por el centro, bien por cualquiera de los lados, descubriendo un trozo de lienzo decorativo—el cubo o las almenas de la fortaleza de Elzino, el vitral de una cámara, una tibia con inscripciones funerarias y o preses al fondo—muestra bastante del sitio o del pasaje donde la acción discurre. Sea del propio Sr. Mignoni o de la dirección artística del teatro, el primer paso en este camino es merecedor de la más cañosa alabanza.

Tal sistema servirá, cuando menos, para impedir trucos, tajos y trasplantes de escena en arreglos y refundiciones. Más expresivamente que el cartel del teatro primitivo, donde se decía: estamos en tal lugar o en tal otro, este trozo de sintética decoración puede sugerirlo.

Precisamente la maquinaria, la tramoya del

gran espectáculo, estuvieron a punto de dar al traste con muchas obras de Shakespeare. Manos profanadoras de refundidores y cómicos, con el pretexto de lo decorativo y pintoresco, tajaban y recortaban a su antojo. Y menos mal que sus cortes no hicieran mella en la humanidad de sus caracteres.

ENRIQUE DE MESA

EL PLEITO DE LAS TENENCIAS DE ALCALDIA

Los socialistas se niegan a ser presididos por el segundo teniente de alcalde

MINORIA QUE SE RETIRA

Ayer se reunió en segunda citación la Comisión de presupuestos bajo la presidencia del alcalde, Sr. Ruiz Jiménez.

El alcalde hizo un breve discurso, y antes de que terminase de hablar pidió la palabra el Sr. Sabarit.

Cuando le fué concedida, el concejal socialista planteó una cuestión de ética política, que afectaba a la presidencia del señor García Cortés y en relación con ésta a la minoría socialista.

El Sr. Sabarit dijo en síntesis que el segundo teniente de alcalde, de real orden, está disponiendo de un acta que es de la Agrupación Socialista. Madileña, y como este señor ha utilizado los votos socialistas para aceptar cargo como monárquico, la minoría socialista no puede aceptar la presidencia suya, y en consecuencia, no asistirán a las Comisiones que él presida ni a las sesiones, si llegase a presidir alguna.

Agregó que como el Sr. Ruiz Jiménez ya conocía la posición de dignidad que se creaba a la minoría socialista municipal, y no la había salvado, sino que había reiterado su predilección por el Sr. García Cortés, esa conducta del alcalde constituía un agravio, y como tal lo seguirían estimando.

El Sr. García Cortés declaró que la cuestión política planteada no corresponde al Ayuntamiento. Examinarla; pero que, ello no obstante, no la rehuye, y la aceptará.

Manifestó después que él no había solicitado el cargo; que se había limitado a aceptarlo, porque creía cumplir con un deber.

El Sr. Ruiz Jiménez dijo que suponía que él había intentado agraviar a la minoría socialista era agraviarle a él.

Después intentó obtener la colaboración de los socialistas en la Comisión.

El Sr. Sabarit afirmó la posición de la minoría. Y acto seguido, los cuatro concejales socialistas se retiraron, entre la sorpresa de los demás concejales.

NOTA DE LA MINORIA SOCIALISTA

La minoría socialista ha recibido la presencia del Sr. Ruiz Jiménez en la presidencia del Ayuntamiento, nombrado alcalde de real orden, con los máximos respetos, aunque protestando de la forma como había sido nombrado. Hemos procurado dar a la protesta un tono elevado, en el cual, salvados nuestros principios políticos, nos permitiera cumplir nuestros deberes con la opinión que representamos sin menoscabo de nuestra dignidad y menos de las ideas que sustentamos. A nuestra correcta actitud respondió la Alcaldía con unas gestiones para nombrar los cargos de las tenencias de alcaldía, torpes, pensando siempre en absorber totalmente la personalidad de los partidos y los concejales, y luego con una provocación que consideramos inadmisible.

Ayer nos sorprendió a nosotros, como a todo el mundo, el nombramiento de los tenientes de alcalde de real orden. Hecho esto los primeros días de su gestión, hubiera provocado protestas, pero hubiera tenido una justificación; después de que el Gobierno ha concedido al Ayuntamiento la facultad de nombrar los cargos y aún no ha podido hacer uso de ella porque la Alcaldía no le ha dado ocasión de hacerlo, el nombramiento de los tenientes de alcalde de real orden ha de ser forzosamente considerado ofensa y humillación para el Municipio. Públicas son nuestras declaraciones, hechas en el salón, para poder aceptar cargos, y el Gobierno respondió a ellas con el decreto proveyendo dichos cargos.

Para nosotros, la ofensa es doble. El nombramiento del Sr. García Cortés de segundo teniente de alcalde, que conociendo el estado físico del que ocupa el primer lugar, él sería, en caso de necesidad, quien actuase, presidiendo el Ayuntamiento y las Comisiones, nos coloca en una posición de tal mengua para nuestra dignidad, que no estamos dispuestos a tolerar.

El Sr. García Cortés vino al Ayuntamiento elegido por el partido socialista, quien le pagó la elección. En buena lógica, siguiendo las leyes de la ética y de la moral, este señor, en cuanto fué baja en el partido debió renunciar el acta, que no le pertenecía. Este ejemplo lo dieron, siempre los hombres que decorosamente quisieron cambiar de posición política. No se trata de saber cómo piensa ni en dónde milita el Sr. García Cortés, que es muy libre para hacer lo que le plazca sobre el particular. Es un problema de ética moral para nosotros y la clase trabajadora a quien representamos.

Por eso ayer, al reunirse por primera vez la Comisión de Presupuestos, acudimos todos los concejales de la minoría a plantearle este problema al señor alcalde, a quien hacemos responsable de lo ocurrido ante el vecindario que representamos y ante todos los hombres honrados que estimen que en política debe actuarse con limpieza y claridad.

Nosotros no estamos dispuestos a ser presididos por el Sr. García Cortés. Bastante tolerantes hemos sido que, desautorizado por el partido, ha seguido en el Concejo sin que por nuestra parte le hayamos inferido la más leve molestia.



Modesto Moussorgsky, autor de la ópera «Boris Godounov», muerto a los cuarenta y un años, y una de las figuras más eminentes de la escuela nacionalista rusa.

UNA FIESTA

Los Reyes en el Palacio de los condes de Agrela

Anoche se celebró una gran fiesta en casa de los condes de Agrela.

A las once de la noche llegaron Sus Majestades.

S. M. la Reina entró del brazo del senador conde de Agrela; la condesa, del brazo de S. M. el Rey; el marqués de Carisbrooke daba el suyo a la joven condesa de Sainas, y el conde, que ostentaba las insignias de gentil hombre grande de España, conducía a la marquesa de Carisbrooke.

Antes había llegado S. A. R. la Infanta doña Isabel.

Entre la concurrencia numerosísima recordamos a la condesa de San Martín de Hovos; Livita Falcó; la marquesa de Jura Real; Paloma Montellano; Angustias y Pilar Martos, las dos hijas de los condes de Heredia-Splinoia; la bella marquesa de Triano; señoritas de Poveda, Aznar y Arteche; Carlota Irujo; Belén Argüeso; la condesita de Torre-Hermosa, reina por su hermosura y elegancia en ese concurso, de que forman parte las de Alcázar, Silva, Bermejillo, Tacón, Artaga, Rodríguez de Rivas, Rafal, Piñeiro, Movellán, Bertrán de Lis, Martínez de Irujo, Zulueta, Escobar, Delgado, Carvajal, Santos Suárez y Villadarias.

Las Princesas de Ligne y Pío de Saboya; la embajadora de Francia, Mme. Defrance; las duquesas de Fernán-Núñez, Montellano, Plasencia, Andría, Albuquerque, Algete, Mandas, Unión de Cuba, Dúrcal y Victoria.

Marquesas de Santa Cruz, Alhucemas, Argüeso, Martorell, Romana, Bendaña, Villabragima, Valdeiglesias, Santa María de Silvela, Ivanrey, Viana, Casa-Torres, Villamarique, Jura Real y Villatoya.

Condesas de Heredia-Splinoia, Maza, con elegantisima y original toilette estilo egipcio; Yebes, de espléndida belleza; Bulnes, San Luis y Villapaterna.

Señoras y señoritas de López-Dóriga; Castellanos, cuyo precioso traje blanco bordado de stross recordaba el que una gran actriz francesa lucía en la obra de gran éxito «L'insimise»; Santos Suárez, Agrela (D. Mariano), De Vienne, Mora, Creus, Heredia y algunas más.

Figuraban entre los hombres políticos el Presidente del Consejo, marqués de Alhucemas; el ex Presidente Sr. Sánchez Guerra, y el ministro de la Gobernación, señor duque de Almodóvar del Valle; de diplomáticos asistían el embajador de Francia; ministro de Polonia, conde Orlousky; coronel Marsengo; M. De Vienne, y duque de Caffarelli, viéndose también a los jefes de Palacio marqueses de la Torreclilla, Viana y Bendaña, y Príncipe Pío de Saboya, y gran número de aristócratas.

A las dos se sirvió la cena a los Reyes, mientras en el gran comedor cenaban los demás invitados. Ambas mesas estaban artísticamente adornadas de flores y lucían suntuosos centros de porcelana y bronce.

S. M. el Rey jugó al bridge con la señorita de Castellanos, la marquesa de Valdeiglesias y el coronel Marsengo, y en una mesa cercana, el Presidente del Consejo tenía, aunque por breve tiempo, su partida de tresillo.

En la mesa de los Reyes cenaron la marquesa de Alhucemas, el Presidente del Consejo, los embajadores de Francia, los jefes de Palacio y algunas damas de la Reina.

La fiesta resultó brillante.

Libros Publicados

«ABABOL», NOVELA SOBRE COSTUMBRES DE LA HUERTA DE MURCIA. POR DOÑA ANTONIA MONASTERIO DE ALONSO MARTINEZ

«Si acaso (lo que Dios no quiera) diere este libro en las manos de hombres idiotas y necios, que es peor que en la de ladrones, apacencia y callar: que alabarme o vituperarme ellos, todo es uno. Yo le dejo para quien es, cuyo juicio ni me da pena ni gloria.»

A modo de exordio, con esta declaración del licenciado D. Francisco Cascales encabeza la culta escritora su interesante novela. Harto temeroso de ser medido por ese raso y cumpliendo además con ineludibles deberes de cortesía, a los cuales los españoles, pese al igualitario e importado feminismo, nunca sabemos faltar, me apresuro a declarar que no son mis méritos bastantes ni mi erudición tal que me permitan criticar obra ajena. Y me asaltan ya remordimientos, pues ni remotamente hubiera debido pensar en la palabra «crítica» y si adoptar la de «comentarios», que expresa con mayor exactitud lo que pretendo.

No me era del todo desconocida la paciente y apreciable labor literaria de la señora de Alonso Martínez, quien, rehuyendo del regalado «far niente» que su posición social hubiera podido proporcionarle, prefirió a la mundana ociosidad el arduo cultivo de las letras. Hace pocos años tuve el gusto de aplaudir en Murcia una delicada comedia en un acto, de marcado sabor regional, y precursora, sin duda alguna, del libro que ahora nos ocupa.

Por una feliz casualidad me cabe hoy en suerte el tener que dedicar a «Ababol» unas líneas; lo que haré con toda sinceridad y con mucho cariño a la vez, pues leyéndola he recordado horas vividas en Murcia y en su hermosa vega, horas de paz y contento en el típico cuadro que con tanto realismo describe la autora.

«Ababol», cuya acción se desarrolla principalmente ya en las clásicas barracas, ya entre naranjos o junto a la acequia, es una acabada pintura de la vida huertana, tan sencilla al parecer, y sin embargo, tan compleja. En brillantes páginas, que demuestran un privilegiado don de observación, kense encantadoras descripciones de las «mit y una» fiestas populares murcianas, descripciones que corren parejas con las no menos interesantes de la industria de la seda y la fabricación del aceite.

En ese ambiente de fuerte color local, con el cual el conocedor de la huerta murciana no puede sentirse defraudado, suceden las apasionadas escenas de amor, de odio y de sangre, de las que son principales actores huertanos como el «tío Pepón», su mujer Fuensanta, sus hijas las fragantes flores del jardín murciano, Malpaz y Juanica. Tampoco falta el nutrido de toda novel levantina: «el Tigre», cruel atormentador de su santa madre Dolores y constante pesadilla de los demás. Son muchos los tipos magistralmente tratados, cuya enumeración es imposible en tan corto espacio.

Del argumento nada diré, pues sería restar interés al libro para futuros lectores. Bástenos saber que al fin triunfa, por encima de un hervidero de pasiones encontradas, el puro amor de la linda y lozana «Ababol», hija adoptiva de Malpaz, y el de Tofico, su compañero de la infancia.

Pero el mayor encanto de la novela es la exquisita feminidad a que trasciende. No es, en efecto, doña Antonia Monasterio de las escritoras que tratan de ocultarse bajo un seudónimo varonil o «ahuecano» el tono para hacer olvidar y acaso perdonar su condición de mujer. Su delicada sensibilidad hallábase siempre latente y en todo el relato. ¡Cuán realista esta conversación de dos madres, la de «el Tigre» y la de Malpaz y Juanica, la una perdonando siempre la torpe conducta del hijo descarriado, la otra fuerte en su felicidad!

«... Los hombres son así. —Lo son los que lo soul—dijo con energía Fuensanta.

«Hay también que hacerse cargo de que la sangre joven bulle mucho. —Pa ti siempre tié disculpa to lo que él hace.

«¿Y quién le disculpará si su madre le acusa? —En eso llevas razón; pero también la tengo yo al decir que este hijo te trae de cabeza.

«Pero es bueno, Fuensanta, ¡es bueno! —Sí. No hay más que ver lo bien que trata a su madre... —Porque tiene esos prontos.

«Lo que no tiene es entraña p'apiadarse de ti. —¡Los años le cortarán los bríos! —Los años no dan corazón al que no le tiene.

«¡Tú, como tienes la suerte de que tus hijas parezcan dos gotas de miel de los figos...! —¡Qué exclamación tan angustiosa la de esa madre, que ha tenido la desgracia de echar al mundo una fierra!

La novela entera está cuajada de esos momentos intensamente emotivos. Cuando menos lo pensamos, un nudo nos oprime la garganta y los ojos se arrasan de lágrimas. ¡Dichoso quien sepa hacernos llorar!

A. ARROYO



LA CUESTION DE MEMEL El Gobierno lituano afirma ser ajeno a los suces

Kovno, 18.—El Gobierno lituano, en una nueva nota que acaba de dirigirse a la Conferencia de embajadores de París, vuelve a afirmar que es ajeno en absoluto a los sucesos ocurridos en Memel, y asegura que continúa en absoluto en las decisiones que las Potencias tomen respecto a la suerte de dicha población y expresa el propósito de usar de toda su influencia moral sobre los insurgentes y contribuir al apaciguamiento de los ánimos por todos los medios a que los acontecimientos le permitan recurrir.

La Conferencia de embajadores habla hecho una gestión en Kovno recordando al Gobierno lituano las graves responsabilidades en que ha incurrido e invitando a dicho Gobierno a que obtenga de los elementos lituanos rebeldes que acepten la autoridad de la Comisión, insistiendo en la necesidad de que Lituania adopte las medidas más urgentes y salga de la pasividad con que hasta ahora ha presenciado los movimientos de los rebeldes, para evitar mayores males.

EL REGIMEN FUTURO París, 18.—La Comisión extraordinaria que enviará a Memel la Conferencia de embajadores, una vez haya formado el Gobierno provisional, enviará a la Conferencia un informe sobre la situación y, en vista del mismo, la Comisión decidirá lo que haya de hacerse en aquel territorio una vez esté restablecido el orden.

LA PRESENCIA DE UN CAÑONERO POLACO DESPIERTA PROTESTAS Londres, 18.—En los círculos oficiales de esta capital se sabe que los lituanos han protestado ante las Potencias aliadas contra la presencia en Memel de un cañonero polaco. Un despacho recibido últimamente de Berlín dice que dicho cañonero ha abandonado las aguas de Memel.

MAS NAVIOS FRANCESES París, 18.—Han llegado al puerto de Memel dos torpederos franceses, habiendo de entrar en breve en aquellas aguas dos monitores y un acorazado.

EN SUECIA «Lock-out», por no aceptar la rebaja de jornales Estocolmo, 18.—La Asociación General Patronal de Suecia ha declarado el lock-out en las industrias del hierro, papel, materiales de construcción y fábricas de aserrar maderas.

Esta decisión ha sido adoptada por negarse los obreros a aceptar la rebaja de jornales y por tener noticias los patronos de que habían decidido los operarios declarar la huelga.

ARMAS A RUSIA SON PARA EQUIPAR A LOS REVOLUCIONARIOS DE LA INDIA CONTRA INGLATERRA Estocolmo, 18.—El periódico «Svenka Tagblad» afirma que existe un contrato por el cual serán entregados al Gobierno ruso 750.000 fusiles, 1.000 ametralladoras y cartuchos 100.000.000.

Añade el periódico que ese armamento será destinado en su mayoría a los revolucionarios de la India para armarlos contra Inglaterra. El resto de las armas y municiones, muy inferior a la mitad, será destinado al ejército rojo.

Las municiones son todas ellas procedentes de las fábricas alemanas y norteamericanas. Las ametralladoras son de fabricación inglesa.

LOS NEGOCIOS SON LOS NEGOCIOS Y Norteamérica va a emprender el de la explotación de Batum Nueva York, 18.—A consecuencia de un acuerdo llevado a cabo con los Soviets, una Compañía americana explotará una gran parte de los yacimientos petrolíferos de Batum.

El día 29 del actual marcharán a dicha población varios de los ingenieros de esa Compañía con objeto de proceder a la realización de los trabajos preliminares.

Los niños viajan TODO BUEN TRASATLANTICO TENDRA SU «NURSERY» Londres, 18.—Una sola Compañía de navegación ha transportado de Europa a América y viceversa, durante el pasado año, a más de 11.000 niños menores de diez años.

En la mayoría de los grandes trasatlánticos se están instalando cuartos de juego para los niños.

PORTUGAL E INGLATERRA La cuestión de Mozambique despierta inquietud en Portugal Lisboa, 31.—El diputado Leote do Rego hizo al Parlamento declaraciones gravísimas sobre la cuestión angloportuguesa planteada en la colonia de Mozambique y la Unión Sudafricana.

El alto comisario en aquella colonia, señor Brito Camacho, al regresar a Portugal ha celebrado largas conferencias con el ministro de las Colonias.

Por qué razones el ministro se calla y hace en la Cámara una política de silencio? El sabe muy bien—sigue Leote do Rego—que el general Smuts (del Gobierno de la Unión), no sólo empleó toda su influencia

do en el Norte de Marruecos, bajo el mando directo e inmediato de los comandantes generales de Melilla y Ceuta, respectivamente, que tendrán su residencia en las plazas mencionadas, asumiendo la jurisdicción y el completo de las atribuciones en todos los aspectos consiguientes a dichos mandos en lo local y militar.

Art. 3.º Los límites de la referida región oriental y occidental serán los que fijan el curso del río Bades, que dando la playa del Peñon de Vélez de la Guerra perteneciendo a la región occidental.

Art. 4.º Los comandantes generales de Ceuta y Melilla desarrollarán en sus respectivas regiones la gestión que les trace el alto comisario, de quien dependerán directamente en todo lo referente a la zona del protectorado, recibiendo de aquel las instrucciones oportunas para su actuación y secundándolas con la acción militar necesaria, según las indicaciones que del mismo reciban, para cooperar a sus fines, sin perjuicio de la comunicación inmediata que en ese orden tendrán con el ministerio de la Guerra.

Art. 5.º Para todos los asuntos referentes a reclutamiento, organización, administración, asistencias de las tropas y sus servicios, los comandantes generales de Ceuta y Melilla, como jefes de las dos regiones militares, se entenderán directamente con el ministro de la Guerra, al que también drán cuenta de cuantas novedades ocurran en el servicio de las tropas; pero solicitarán la venia del alto comisario para las propuestas de carácter extraordinario que les sugiera su iniciativa, y le facilitarán cuantos datos, antecedentes e informes solicite de los mismos.

Art. 6.º A las órdenes inmediatas del alto comisario habrá un gabinete militar, cuyo jefe podrá ser indistintamente general de división o de brigada, con la plantilla de jefes y oficiales que por el ministerio de la Guerra se determinará, a propuesta de aquella autoridad. Será cometido del gabinete militar asesorar al alto comisario en todas las cuestiones en que se solicitara su informe y servir de enlace entre el mismo y las comandancias generales para coordinar las iniciativas y acción de ambas entre sí y con el ministerio de la Guerra en todo aquello que no tuviera comunicación directa con dicho departamento.

Art. 7.º Se suprime la Comandancia general de Larache, constituyéndose en esta zona un mando militar con los servicios auxiliares que se fijarán a propuesta del alto comisario, oyendo al comandante general de Ceuta.

Art. 8.º La documentación correspondiente al disuelto cuartel general en jefe de carácter militar se entregará para su conservación y archivo a la Comandancia general de Ceuta y la de carácter político a la secretaría general de la alta comisaría, y en cuanto al material afecto al servicio de dicho cuartel general se entregará asimismo a la expresada Comandancia general de Ceuta en depósito, para el destino ulterior que se disponga por este ministerio. Todo lo perteneciente al gabinete militar pasará a depender de la alta comisaría.

Art. 9.º El ministro de la Guerra queda autorizado para dictar, oyendo al alto comisario siempre que lo estime conveniente, las medidas necesarias a la ejecución del presente decreto, puntualizando, en armonía con el mismo, las atribuciones que conservarán de las que fueron objeto de mi decreto de 25 de agosto de 1919.

Art. 10.º Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a los anteriores preceptos.

Dado en Placido, a 17 de enero de 1923.»

EXTRANJERO

Los Soviets ponen límites a los Comités de socorro a los hambrientos

Helsingfors, 18.—El Comité central para combatir el hambre ha decidido exigir la inmediata limitación del número de cantinas extranjeras abiertas por las organizaciones de socorro y del personal de las mismas.

Otra decisión del mismo Comité pide la revisión del acuerdo existente entre los Soviets y la Administración americana de socorros, con el pretexto de que no guarda ya proporción con la amplitud de los socorros que facilita dicha organización.

Se teme que estas decisiones tengan funestas consecuencias para los hambrientos.

Está redactado ya el Tratado de Lausana

PERO NO SATISFACE A LOS TURCOS Lausana, 18.—El segundo delegado francés, encargado de los asuntos comerciales del ministerio de Negocios, ha marchado a París, llevando el texto del Tratado internacional.

Este texto no resuelve de plano todas las cuestiones y la Delegación turca se opone a aceptarlo por no dar satisfacción a los tres puntos que ella considera como esenciales, que son las cuestiones de Mossul, las capitulaciones y la deuda otomana.

Se cree que el Gobierno francés examinará detenidamente dicho texto y procurará darle una rápida solución.

La Policía busca a Clara Zetkin

Londres, 18.—Ha circulado el rumor de que se encuentra en esta capital la famosa propagandista del comunismo Clara Zetkin, reclamada por el Gobierno francés a causa del discurso pronunciado en Tours, y por el italiano por otro discurso pronunciado en Milán.

La Policía la busca activamente.

No acudiremos a las Comisiones que este señor presida, ni toleraremos—por lo menos con nuestra presencia—que se sienten en el sillón presidencial.

Esta es la actitud que por dignidad nos vemos obligados a adoptar, y que explicaremos ante nuestros electores y los que han elegido al Sr. García Cortés en mítines y conferencias públicas.—Mamiel Cordero.—Andrés Sabarit.—Matías Gómez Latorre.—Eduardo Álvarez Herrero.»

UNA NOTA DE LOS REFORMISTAS

Coincidiendo con cuanto dijimos ayer en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, y como rectificación a algunas informaciones tendenciosas de otros colegas, la minoría municipal reformista nos entrega la siguiente nota:

«La minoría municipal reformista, deseosa de que no se extravíe la opinión pública madrileña, manifiesta que su falta de participación en el gobierno municipal obedece única y exclusivamente a la forma en que éste está constituido, o sea por haberse antepuesto dentro del mismo a elementos que no responden a la significación con que figuraban en el Ayuntamiento, y para la que habían sido designados únicamente por el pueblo madrileño, nombramientos hechos sin atender la consideración especialísima que merecen siempre los partidos y las personas que en ellos militan.

Que su posición en este problema es tan diáfana, que no se relaciona en nada con el número, mayor o menor, de tenencias de alcaldía. Públicamente la minoría tiene dadas pruebas reiteradas de su desinterés, y lo evidencia más el que, aunque en estos momentos se le hubieran concedido tantas tenencias de alcaldía como concejales constituyen la minoría, hubieran sido renunciados igualmente, como la renunciada hoy, mientras no se reforme la organización establecida.

Que su conducta es consecuencia lógica del cumplimiento de sus principios, esencialmente democráticos y de absoluto respeto a las designaciones populares, sin que por ello, dentro del Municipio, dejen de seguir colaborando con todos los demás elementos liberales y continuar estudiando con mayor interés y celo, si cabe, todos aquellos problemas que interesan al vecindario madrileño. —Sergio Alvarez R. Villamil, Eustaquio Martín, Julián Martínez Reus.»

Supresión del general en jefe y de la Comandancia de Larache

Entre los decretos de Guerra firmados ayer por el Rey figuró el anunciado, dando una nueva organización al mando militar de nuestras tropas en Africa.

El texto del citado decreto es el siguiente: «Señor: Acordado en Consejo de ministros y sometido por el Gobierno a la aprobación de V. M. el real decreto nombrando para el cargo de alto comisario de España en Marruecos a una autoridad civil, se impone, como estaba ya aconsejado por el anterior general en jefe, suprimir el cargo y funciones inherentes a esta condición, cuya necesidad había dejado de sentirse.

Para ello, es necesario derogar el real decreto de 25 de agosto de 1919, con las disposiciones que han sido su natural desarrollo, volviendo substancialmente a la vigencia del de 11 de diciembre de 1918, antiguo reconocimiento de que, aun ejercida la Comisaría por un general del Ejército, las atribuciones de que se trata no eran indispensables y esenciales para el régimen del protectorado ni para la dirección de las operaciones en su caso.

Al restablecerse en lo substancial la disposición a que acaba de hacerse referencia, no es posible, sin embargo, limitarse a declarar así o transcribir la integramente, porque los cambios operados desde entonces y la mudanza del régimen recientemente acordado, impone algunas modificaciones, principalmente para dar al comisario y al interés nacional, que como siempre sirve y encarna la garantía de un asesoramiento que coordina las iniciativas y necesidades de las dos Comandancias en que vuelve a separarse el mando, y sea a través de la alta autoridad de aquel órgano de enlace con la Administración Central del Ejército.

Para conseguir tal fin, simplificando a la vez la organización del protectorado, se disuelve el Estado Mayor del general en jefe, conservándose el Gabinete Militar del alto comisario, al que se da nueva y adecuada distribución, fijando el cometido que habrá de realizar.

Se ha entendido también, de acuerdo con lo propuesto por el último general en jefe, que la situación de la zona occidental permite suprimir, sin dabo en el servicio, la Comandancia general de Larache, cuya necesidad circunstancial obedeció a motivos posteriores al real decreto de 11 de diciembre citado, que ya la había suprimido.

Fundado en estas razones, el ministro que suscribe, de acuerdo con el Consejo de Ministros, tiene el honor de someter a V. M. el siguiente proyecto de decreto.

Madrid, 17 de enero de 1923.—Señor, a los reales pies de V. M.—Niceto Alcalá Zamora y Torres.

REAL DECRETO

A propuesta del ministro de la Guerra, y de acuerdo con mi Consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Se suprime el cargo de general en jefe del Ejército de España en Africa, que ostentaba el alto comisario, cesando en sus funciones por fin del mes actual el Cuartel general anexo a dicho mando.

Art. 2.º Las fuerzas del Ejército constituirán en adelante dos agrupaciones separadas, correspondientes a las regiones oriental y occidental de nuestra zona del protectora-

PROVINCIAS

EN MALAGA

El homenaje al Sr. Bergamín

Málaga, 18.—En la sesión celebrada por la Junta de Obras del puerto se acordó agasajar al Sr. Bergamín a su llegada a esta capital, con arreglo al siguiente programa:

Día 19.—Colocación de la primera piedra del Paseo de Pintura del puerto, que llevará el nombre de Bergamín. Colocación de su retrato en el salón de sesiones de la Junta del puerto. Paseo marítimo y visita a la Academia de Bellas Artes.

Día 20.—Banquete ofrecido por la Cámara de Comercio. Excursión al pantano del Agujero. Conferencia en el Círculo Mercantil.

Día 21.—Banquete en el Ayuntamiento. Función de gala en su honor en el teatro Cervantes por la compañía de Esperanza Iris.

Día 22.—Excursión a la fábrica hidroeléctrica de El Chorro. Por la noche, recepción en el Círculo Conservador.

Día 23.—Almuerzo íntimo ofrecido en la Escuela de Comercio.

Terminado este acto, regresará el Sr. Bergamín a Madrid.

En Barcelona se sigue jugando

TIROS EN UNA CASA DE JUEGO

Barcelona, 18.—Ayer, en un café del Paralelo, conocido por el nombre de La Martini, se originó un gran escándalo en la sala de juego, pues un apunto, después de perder una cantidad considerable, pretendió llevarse, clavando un cuchillo sobre el tapete.

Al mismo tiempo sonaron varios disparos, y los jugadores y empleados huyeron, tirando mesas y sillas.

Cuando la Policía entró no encontró a nadie.

EN VALENCIA

Se jugaba en el Tiro de Pichón

Valencia, 18.—La Prensa se ocupa de la visita que hizo ayer el comisario de Policía, Sr. Aguilera, a la Real Sociedad de Tiro de Pichón, donde parece que se jugaba a los prohibidos.

El juez ha decretado la libertad de los tres detenidos.

Mr. Lloyd George en Cádiz

ANOCHÉ MARCHO A SEVILLA

Cádiz, 18.—El Sr. Lloyd George, acompañado de su hijo y de un jefe del Ejército español, ha pasado varias horas en esta capital, visitando la población de riguroso incognito.

Realizó el viaje en automóvil. Por la noche marchó a Sevilla.

La política en provincias

UN BANQUETE LIBERAL

Toledo, 18.—Se ha celebrado el banquete ofrecido por el partido liberal al ex presidente de esta Diputación, nombrado gobernador civil de Vizcaya.

Al acto asistieron todas las personalidades del partido.

EL NUEVO ALCALDE DE CORDOBA

Córdoba, 18.—Celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento para dar posesión al nuevo alcalde, D. Basilio López González, liberal barrosista.

Presidió el gobernador civil.

El nuevo alcalde expuso a la Corporación el programa que se propone llevar a la práctica, cuya parte esencial tiende al mejoramiento de la capital.

LA CANDIDATURA MONARQUICA DE ALICANTE

Alicante, 18.—Se advierte movimiento político con motivo de la designación de candidatos.

La candidatura monárquica será la siguiente:

Capital, Sres. Francos Rodríguez y Rojas, demócratas, disputándose el tercer lugar el Sr. Canals (padre), conservador, y el Sr. Alvarez Villamil, reformista.

Denia, D. Salvador Raventós, demócrata; Pego, marqués de Campos, demócrata; Dolores, el ministro Sr. Chapaprieta, albista; Villajoyosa, Sr. Jorro, conservador; Alcoy, el ministro Sr. Salvatella, romanista, y Villena, D. Antonio Hernández, demócrata.

De Orihuela nada se sabe.

Dicese que por Villena, frente al demócrata, se presentará el ministro Sr. Alcalá Zamora, quien además apoyará a un amigo por el distrito de Pego, y que los conservadores presentarán candidatos frente a los del Gobierno por la mayoría de los distritos.

Las luchas sociales

PARO FORZOSO

Sevilla, 18.—La nueva Empresa del monopolio de cerillas y fósforos se ha incautado de la fábrica de Sevilla propiedad del Estado; pero no de otra particular, que ha sido cerrada, dejando en paro forzoso a unos 200 obreros, algunos de los cuales llevaban en el establecimiento treinta años. Los dueños de esta fábrica la han ofrecido a la nueva Empresa para evitar el cese de estos obreros, a quienes, por su parte, ha entregado el jornal de una semana como gratificación.

El gobernador ha dirigido un telegrama al ministro de Hacienda dándole cuenta de la situación de los obreros parados y pidiéndole se ponga al habla con aquella Empresa para resolver el conflicto.

LOS AGRARIOS ARAGONESES

Zaragoza, 18.—Se han reunido los representantes de entidades agrarias con los delegados de las fábricas azucareras para tratar de las condiciones de contrato para la remolacha de la próxima campaña.

Piden los labradores que se fije precio mínimo de contratación en el mes de octubre, y definitivo a fines de enero. Y que los fabricantes no tengan criterio cerrado respecto a los precios de la remolacha hasta celebrar una nueva reunión las partes interesadas.

EL SINDICATO DE CONSTRUCCION DE BARCELONA

Barcelona, 18.—El Sindicato del ramo de construcción ha publicado un manifiesto en el que hace historia de los hechos que han motivado la huelga de obreros del Metropolitano.

En el manifiesto, entre otras cosas, se dice que como prueba de la buena fe con que han procedido los huelguistas, se ha permitido que continúen los trabajos los obreros destinados al servicio de los caballos que en los pozos existen, al igual que los encargados del mantenimiento de las bombas de desagüe.

Termina diciendo que el Sindicato del ramo de construcción vela y no desmaya para conseguir las aspiraciones de los huelguistas.

LOS «SIN TRABAJO» DE ZARAGOZA

Zaragoza, 18.—Se han reunido los obreros sin trabajo.

Como habian llegado hasta ellos ciertos rumores relacionados con un incidente ocurrido en la sesión del Ayuntamiento al tratarse de los sucesos desarrollados en los pasados días, se organizó una manifestación, compuesta de unos 250 obreros, que se dirigió al Ayuntamiento para protestar contra lo que se suponía ocurrido en la sesión; pero al enterarse de que los rumores carecían de fundamento, se disolvió la manifestación.

En la sesión municipal se estudió nuevamente el problema, y se acordó procurar el medio de elevar los jornales.

El viaje del director de Agricultura

LLEGADA A CACERES

Cáceres, 18.—El director general de Agricultura y personas que le acompañan llegaron a esta capital a medio día, siendo recibidos en la estación por el gobernador civil, las autoridades locales, el ingeniero jefe, el diputado a Cortes Sr. Rosado, numerosas personalidades, el diputado Sr. Granda y mucho público.

El Sr. Rosado obsequió con un almuerzo al Sr. Rodríguez y sus acompañantes.

A las cinco de la tarde marcharon los expedicionarios a visitar los términos municipales de la capital, Trujillo y Zorita, en donde algunos propietarios se resisten a efectuar la escarificación de sus terrenos.

SESION MUNICIPAL AGITADA

A BOFETADA LIMPIA

Santander, 18.—En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento, el concejal católico Sr. Vega Lamera reprodujo el voto de censura contra el alcalde accidental, D. Cándido García. Al defender el voto, el Sr. Lamera emitió conceptos injuriosos, a los que contestó el concejal Sr. Mateo.

Se promovió un gran escándalo, y los concejales bajaron de los escaños, cruzándose bofetadas y puñetazos.

El edil maurista Sr. Lamera, que es muy corto de vista, dió por equivocación un puñetazo a su correligionario Sr. Velasco.

LA SEGURIDAD EN BARCELONA

ATRACO EN CUADRILLA DESPUES DE HERIRLE GRAVEMENTE LE ROBAN 16.981 PESETAS

Barcelona, 18.—Ayer fué conducido a la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro, Juan Codina Garriga, de setenta y un años, cobrador de la Casa de transportes de D. Salvador Teixidor, establecida en la calle del Consulado, número 2.

Sufrió una herida contusa en la cabeza, una contusión con hemorragia en el ojo derecho y erosiones en la cara, que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Según manifestó Codina, cuando pasaba por la calle de Minas, cerca del paso a nivel de la línea del Norte, le salieron al paso cuatro sujetos enmascarados, quienes, con unos garrotes que llevaban, le apalearon brutalmente hasta hacerle caer al suelo. Entonces le robaron 16.981 pesetas que había cobrado.

Por el estado de atontamiento en que se halla, Codina no ha podido dar más detalles.

Sobre este suceso han facilitado una nota en el Gobierno civil en la que se dice que la cantidad robada a Codina ascendía a 12.000 pesetas.

La Policía practica pesquisas.

EL «ISLA DE MENORCA»

Cádiz, 18.—Ha llegado, procedente de Larache, el vapor «Isla de Menorca», trayendo 370 militares con licencia. De ellos 200 pertenecen a regimientos de Cazadores de Infantería, 20 al regimiento de Mallorca, y el resto a distintos Cuerpos.

DE ANDUJAR

Justicia, agua, escuelas

Andújar, 18.—Se ha celebrado en esta ciudad una gran manifestación popular, con el lema «Justicia, agua, escuelas».

Concurrieron millares de personas. Las conclusiones entregadas son: Castigo de los defraudadores; abastio de aguas, reclamando reparación de daños y auxilios de los ministerios de Fomento e Instrucción para la construcción de la traldea de aguas y fundación de grupos escolares de necesidad urgente.

INTERESES REGIONALES

UNA COMISION LEONESA A MADRID

León, 18.—El sábado saldrá para Madrid Comisión municipal que ha de gestionar en la corte, cerca del Gobierno, asuntos de interés regional y local.

Recabará la construcción de un camino vecinal sobre el río Bernesga que una a varios pueblos de la provincia.

Gestionará la prórroga de la entrega del edificio para Correos y Telégrafos.

También verá la Comisión al ministro de la Guerra para tratar de los terrenos que serán destinados a campo de aviación, y a los ministros de Trabajo y de Hacienda para tratar de la construcción de casas baratas y del retiro obrero.

UN DESCARRILAMIENTO

No hubo desgracias

Málaga, 18.—En la estación de La Roda descarrilaron cuatro vagones de un tren de mercancías.

No ocurrieron desgracias personales. La vía quedó interceptada, y, como con-

secuencia, los trenes llegarán a su destino con retraso considerable.

La brigada de obreros que trabajaba en Puente Genil ha salido hoy para el lugar del suceso, y se confía en que esta tarde quede restablecida la circulación.

LOS TEMPORALES

Detalles del naufragio de una goleta

Gijón, 18.—Se conocen detalles del naufragio de la goleta «Nuestra Señora del Carmen».

La goleta embarrancó en el sitio denominado Cervigón, donde existe un peligroso acantilado.

El bote de salvamento que fué echado al agua se estrelló. Entonces el patrón dió la voz de «¡Sálvese el que pueda!», no atreviéndose la tripulación a lanzarse al mar por el gran oleaje y la total oscuridad.

No obstante estos peligros, se arrojó el patrón, que logró llegar a la costa, no pudiendo escalarla por estar cortada verticalmente. Volvió a nadar hacia otro sitio, y ya en tierra caminó perdido por los campos hasta llegar a la casa de Manuel Loche, donde dió cuenta de lo sucedido.

La oscuridad impidió los trabajos de salvamento. En la madrugada, tres jóvenes, atados con una cuerda, bajaron a un precipicio de 30 metros de profundidad y encontraron a cuatro marineros ahogados.

El contramaestre permaneció atado con la faja en el botolón hasta las ocho de la mañana, decidiéndose al fin a arrojarle al mar, ayudándole a salvarle el joven Eduardo Martín Curos.

El buque naufragio traía 200 toneladas de cemento y era propietario de él el Sr. M. Rozola.

OTRO NAUFRAGIO EN FERROL

El Ferrol, 18.—Cuando regresaba de La Coruña a El Ferrol, una pareja de pesca embarrancó en Peña de Chanteiro, y se hundieron las embarcaciones.

Uno de los tripulantes se ahogó, otros cuatro ganaron la costa y llegaron por los montes a Mugarlos, y los otros cuatro estuvieron varias horas en el mar hasta que fueron recogidos por otra embarcación.

NOTICIAS BREVES

Un premio.—Sevilla, 18.—El Ayuntamiento de Osuna ha resuelto conceder un premio de 500 pesetas al maestro nacional D. Antonio Villa Tejerero, por los dilatados y eficaces servicios que viene prestando en dicha localidad.

Aterrizaje violento.—Cádiz, 18.—En Medina Sidonia, a consecuencia de la niebla aterrizó el aeroplano «Algeciras», tripulado por el capitán de Cazadores, Jacobo Armijo.

El aparato procedía de Sevilla y se dirigió a Larache.

El aviador resultó ileso.

El propietario de «Le Matin», VENDRA EN SU YATE A ALGUNOS PUERTOS DE ESPAÑA

Lisboa, 18.—El propietario del periódico francés *Le Matin*, M. Bruneau Varilla, está viajando en su yate *Pays de France* en las costas portuguesas.

Visitó Oporto y desembarcó anoche en Lisboa, donde permanecerá unos días. Después visitará varios puertos españoles del Mediterráneo, deteniéndose seguramente en Cádiz y Valencia, entre otros.

HOMENAJE A ZACCONI

El Sindicato de actores españoles ha tomado la iniciativa de ofrecer a Ermete Zacconi un homenaje de admiración. Estima el Sindicato de actores que la figura universal y escénica de Zacconi se empobreciera al adormirla con el oropel del encumbramiento y el halago del adjetivo, que en fuerza de uso y abuso ha perdido su valor clasificador. Zacconi está por encima de las hipóboles elogiosas, y los actores de España, todos los artistas de España, y cuantos en España, aun sin cultivar las artes bellas, las sienten, le deben este festejo fervoroso.

En la cabecera del banquete que a Zacconi ofrece el Sindicato de actores, y acompañando al gran artista, invitados por la entidad organizadora, estarán los excelentísimos señores ministro de Instrucción pública y director general de Bellas Artes; María Guerrero, con las artistas de más prestigio que se hallan en Madrid; posiblemente los señores embajadores de Italia y de la Argentina; los Sres. Arniches, Francos Rodríguez y Cadenas, en representación de la Sociedad de Autores, de la Asociación de la Prensa y de la Federación de empresarios de España; los Sres. Alarcón y Muñoz, presidentes, respectivamente, del Montepío y del Sindicato de actores. El señor Muñoz ofrecerá el banquete, en nombre de todos los actores españoles.

La fiesta se celebrará el lunes 22 del corriente, a la una y media en punto de la tarde, en el hotel Ritz, pudiendo asistir a él cuantas personas lo deseen, para lo cual se expenden tarjetas, al precio de 20 pesetas, en las taquillas de los teatros, en el Casino de Autores, Sociedad de Autores y en el Sindicato de actores españoles, Hortaleza, 11 y 13.

DE PORTUGAL

VARIAS NOTICIAS

Lisboa, 18.—A consecuencia de las reclamaciones hechas por los funcionarios públicos solicitando aumentos de sueldo en virtud de la carestía de la vida, existe desacuerdo entre la mayoría de los ministros.

—El Gobierno portugués ha prohibido la exportación de aceites, permitiendo únicamente el embarque de los que tengan permiso fechado en el mes de diciembre último.

—En el Senado, el Sr. Ramos interpelló al Gobierno, llamándole la atención acerca de las propagandas que en Portugal hacen determinados elementos extranjeros.

EL TRATADO CON FRANCIA

RECLAMACION DE LOS VINICULTORES

Una Comisión perteneciente a la Asociación Nacional de Vinicultores e Industrias derivadas del vino, ha visitado al señor ministro de Estado, a fin de encarecerle la importancia que para la producción española representa el que se resolviera equitativamente el asunto de las falsas procedencias de origen, a que se refiere el art. 16 del vigente Tratado comercial hispanofrancés.

El Sr. Alba autorizó a los comisionados para que expongan a los delegados españoles, Sres. Muñoz Torroba y Cabello Lapiedra, que con los de Francia están tratando de arreglar este magno asunto, el criterio que dicha Asociación Nacional tiene acerca del mismo, a fin de que se hagan intérpretes de él, si lo estiman oportuno, y defiendan con el mayor número de razonamientos los derechos de España a la exportación de coñac y champán, con nombres españoles y declarando lealmente su procedencia.

LOS MONJES DE LAS ALPUJARRAS

Angiolina había necesitado hacer gala de aquellos amores para dar celos a Amina.

Angiolina era, pues, para el comediante una gran señora, una princesa, una de las hermosuras más codiciadas, y tenida por inconquistable antes de que hubiera dado el escándalo de sus amores con el marquesito de la Guardia.

Aun la circunstancia de haber sido el marqués el único que había triunfado de la severidad de Angiolina, mantenía el prestigio de ésta, porque ya se sabía por todo el mundo que el marquesito tenía tantos elementos de seducción que era irresistible.

Cuando una mujer domina a un hombre, puede decirse, sin temor de equivocación, que hará de aquel hombre lo que quiera.

Angiolina dominaba al comediante por muchos conceptos; lo sabía y se aprovechaba de su influencia.

—¡Oh!, ¡qué grata sorpresa, amigo mío!—exclamó—. Os encuentro enteramente distinto de como estabais ayer. De lo vivo a lo pintado.

Y tendió su hermosa mano a Cisneros, que la besó de una manera demasiado ardiente, sin que por esto diese muestras Angiolina de incomodarse.

—Tan bueno me encuentro, señora—dijo Cisneros—que me parece lo de la estocada un sueño, pero un sueño delicioso, porque he tenido un ángel a mi lado.

—¿En qué comedia habéis aprendido eso de ángeles y de sueños, Cisneros?

—¡Ah!, ¡señora!, ¿será posible que desconfiéis todavía de mi amor?

—Las mujeres deben ser muy desconfiadas, muy cautas, antes de dar un paso que puede decidir de su suerte.

—¡Ah!, ¡señora!, ¡habéis meditado lo que habéis dicho!—exclamó Cisneros, pálido de emoción, absorbiendo en su alma la sonrisa envenenada con que An-

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

los prestamistas. Si vuestros bienes no fueran vinculados, podríamos vender alguna hacienda y salir de apuros. Pero como esto no puede ser, y es menester vivir, yo me marcho a Flandes con una provisión de capitán que he podido sacar al príncipe Ruy Gómez. Para que veáis que no me he olvidado de vos, dentro de poco recibiréis una provisión de capitán para vos, de una compañía de arcabuceros del reino y costa de Granada. Si Dios quiere que entremos a saco algún burgo flamenco, os acudiré con lo que hubiere. Es cuanto tiene que decirnos vuestro tío, que tiene ya puesto el pie en el estribo para ir a buscar a sus soldados.—Don César de Arévalo.

En efecto, D. César marchó dejando desesperadas a una porción de doncellas que vivían de sus buenas obras.

En cuanto a Angiolina, había recibido también una carta harto pesada, y más que pesada, terrible. Esta carta era de Laurenti.

«Adorada Angiolina: El príncipe Lorenzini Maffei, Andrea Bempo y Giuseppe Laurenti, son una misma persona; debes haberlo olvidado después de la última y acalorada entrevista que tuvimos. Como hace diez años que andamos juntos, me ha parecido descortés salir de la corte de las Españas, de donde me alejo por muchas razones, sin despedirme de ti. Además, mi conciencia me manda que cuando busques tus últimas joyas y tu último dinero y no lo encuentres, no culpes a tus criados, porque esas joyas y ese dinero me los llevo yo para la costa del viaje, que será largo. No te desconsueles por eso. Aún te quedan esperanzas. He sabido por boca de don César de Arévalo, que es muy amigo mío, que el marqués de la Guardia, tu adorado, el único hombre que ha sabido conmovier tu corazón, está en la villa de Cádiz, en las Alpujarras. Aunque no tienes dinero puedes valerte engañándole del señor Andrés Cisneros, que, se-

La moda, la mujer y la casa

Entre nosotras

En estos momentos, que tanto apasiona al Mundo entero lo que ocurre entre Francia y Alemania, es de actualidad el saber quién es y cómo vive la esposa del Presidente de la República alemana, Sr. Ebert.

La baronesa de Remond refería en un



periódico extranjero hace poco tiempo lo siguiente:

«Hace poco tiempo me encontré con la señora Ebert en una fiesta de Beneficencia, y para demostraros la gran sencillez de la Presidenta, os referiré lo que oí entre la señora Ebert y un embajador extranjero. Decía éste que había pasado días deliciosos en Venecia y en Florencia, y la Presidenta observó: «Si Italia es un hermoso país. Estuve allí cuando era camarera de los señores X, que eran hermosísimos conmigo.» La familia Ebert no es rica; el hijo mayor del Presidente es periodista y redactor del *Vorwärts*; la hija está empleada en la Biblioteca del Estado. Se recibe poco en casa de Ebert; es asiduo de la casa Noske, el socialista que, al subir al Poder, restableció el orden con modos algo bruscos, y es actualmente vicepresidente del Hannover. De las veladas ha sido excluida la música—que no gusta a la Presidenta y que Noske detesta francamente—. La Prensa alemana se ocupa poco de la Presidenta, el tipo perfecto de la buena ama de casa alemana, devota de las tradiciones de las tres K: *küche, kinder y kirche* (cocina, chiquillos e iglesia).»

El modelo de hoy

Elegante salida de teatro de seda bordada con adornos de piel en el cuello.

Consultorio

Una que desea saber.—Para el cuidado del cabello lo primero que hay que atender es a la limpieza de la cabeza. Conseguida ésta, debe emplear el Petróleo Gal, en la seguridad que la conservación del cabello es segura.

Conchita.—Las molestias de la dentadura de que tanto se queja, pueden corregirse usando constantemente los dentíficos Dens, en elixir, pasta o polvos. A mí me han dado un resultado admirable.

Una alicantina.—Pruebe usted el Agua de Colonia Añeja, que hallará seguramente en cualquier perfumería de esa ciudad, y conseguirá refrescar su piel mediante algunas fricciones. Si, como dice, no ha encontrado ninguna buena, es sin duda porque no ha probado el Agua de Colonia Añeja. Si no la tienen ahí, pídale directamente a la Perfumería Gal, de Madrid.

Petrita.—Puede usted evitar que se le estropee la cara usando con constancia los polvos de Flores de Talavera, que son sumamente finos y de un perfume delicado.

Cuidadosa.—No creo que siga usted disgustada si usa el Jabón Heno de Pravia. Pruebe usted y se convencerá de lo que digo, y esas asperezas de las manos desaparecerán rápidamente.

LUPE

Para todas las consultas relacionadas con la sección de LA MODA, LA MUJER Y LA CASA dirigirlas cartas a nombre de LUPE en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA—Apartado de Correos 12.016 Madrid-2 12.

¿UN CRIMEN?

Hallazgo de restos humanos

En unos terrenos situados frente a la Cerámica Madrileña, en el camino de los Viñateros, que se halla a continuación de la calle de Méndez Alvaro y que son propiedad del marqués de la Torre, se están realizando actualmente trabajos de excavación para construir un estanque. Al llegar los obreros a la profundidad de un metro y medio aproximadamente se encontraron con la desagradable sorpresa de que sobre la arena que estaban picando aparecieron unos huesos correspondientes a un cráneo partido por la piqueta.

Siguieron cavando y aparecieron más huesos hasta completar el esqueleto de una persona, al parecer joven por la estatura y buena conservación de la dentadura.

Reconocidos los restos por un médico, certificó que esos restos humanos debían llevar algún tiempo sepultados.

Interrogados algunos guardas de las huertas de los alrededores, indicaron la posibilidad de que esos restos pertenecieran al cementerio que existió en la calle de Méndez Alvaro, pues hace bastante tiempo se descargaron en estos terrenos los escombros del citado cementerio.

Sin embargo... los terrenos que rodeaban los restos no parecen de escombros, sino que son de arena negra.

El juzgado que interviene en el asunto aclarará lo que haya de verdad en él, y si existe delito se buscarán los autores y si no se archivarán las diligencias, y aquí no ha pasado nada.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta en farmacias y droguerías.

UN CUENTO

EL CÓMPLICE

...Fué en otoño de 1900. Una noche, Stegel, que era mozo de café en uno de los del bulvar, vino a buscarme a la salida de mi trabajo, a un bar, cerca de la estación de Saint-Lazare. Subimos juntos hasta Montmartre. Fué en esa noche cuando Stegel me habló seriamente de un golpe de mano que podíamos dar. Él iba a marcharse del regimiento, yo también, y no teníamos entre los dos un céntimo. Hacía pocas horas había puesto mis últimos quinientos francos a favor de un caballo en Enghien. Quinientos francos de más o de menos, ¿qué importa? Lo que nos hacía falta era una docena de miles de francos para cada uno, para ver venir la vida.

Me habló de una rusa de la cual había adquirido informes no recuerdo cómo: una rusa llena de alhajas y de dinero. Vivía en un hotelito en Passy. Su doncella salía todas las noches para hablar con un chófer. Pero no quiero contar los detalles. Tengo veinte años por delante para olvidar estos recuerdos. En síntesis, la estrangulamos al día siguiente, y nos marchamos cada uno por su lado.

Nunca, jamás se nos molestó ni hubo nadie que sospechase de nosotros. Stegel se marchó a América. Yo comencé a vender los primeros brillantes de los que me correspondieron, en Port Said, seis meses después, el tiempo durante el cual derroché los billetes que habíamos repartido.

Hice una vida activa, como era natural siendo jugador y disoluto. Tuve altos y bajos. En Lisboa, un día en que me encontraba sin un céntimo, no tuve más remedio que embarcarme como marmítón para lavar platos en un paquebot que iba a la América del Sur. Por fortuna, allí encontré a un amigo que me colocó de criado en un hotel. Tengo bastante instrucción y una gran fuerza de adaptabilidad. Esto me sirve cuando encuentro trabajo, aunque acabo siempre por marcharme. Todo ello no tiene utilidad para mí, ya que con mi temperamento lo echo todo a rodar, y mucho más ahora, puesto que sé muy bien que mi existencia se va a derrumbar; pero no será por mi culpa.

Tengo todos los oficios; he tocado los timbales en una orquesta de ziganos; he sido capataz en el Brasil en una explotación de caucho; en la guerra le ha faltado un pelo para que no me hayan otorgado la Legión de Honor. He tenido la fiebre amarilla hasta el momento en que iba a embarcar. Continué rodando por el Mundo. En Baleares estuve a punto de ser asesinado por dos marineros de un submarino alemán; habían adivinado que era francés y fui acometido a cuchilladas una noche al salir de un cafetín. Por fortuna, no se mezcló en nada la Policía.

Entonces tuve un golpe de audacia. Marché al Canadá, con un pasaporte que compré a un español, y a los pocos días encontré a otro desertor francés que comerciaba en caballos. Murió bebiendo cognac en un «bar»; cayó sin un grito, con la cabeza echada en el mostrador, con una congestión... Nadie sabía que tuviese familia, y fui yo, por decirlo así, quien le heredé, puesto que se hicieron por mí cuenta la cobranza y los pagos del negocio.

Trabajé; pero con producto espléndido. Había necesidad de ir a buscar los animales al Oeste y expedirlos en trenes o en barcos con mozos de cuadra y palafreneros, que eran la peor gente del mundo. Pero el quehacer y el negocio me gustaban. Además, no estaba mal considerado.

En dos años, no creedlo si no queréis, reuní más de tres millones. Seis meses antes

de abandonar el país, otro negocio de tractores eléctricos me hizo ganar otro tanto. Cuando viene de frente la suerte, se tiene la impresión de que no hay más que inclinarse para recoger grandes fortunas.

Pero después de la firma de la paz ya no hubo nada que hacer. Tenía una idea: regresar a Francia y gastarme el dinero que poseía; es decir, que no tenía miedo a nada. El asesinato y robo de la rusa debía ser ya cosa olvidada en Francia, después de tanto tiempo; además, yo tenía mis papeles en regla, papeles que había robado a un mozo de una granja, en el Canadá, muerto a consecuencia de una cox, y con su nombre había hecho mi posición y todos mis documentos. No había nada que reprocharme... Estas eran precauciones que es menester tomar exclusivamente para evitarse sorpresas desagradables.

Cuando desembarqué en El Havre, juro que sentí cierta emoción. Durante años enteros no es difícil tener unas horas de sensibilidad... Nada hermoso dejaba detrás de mí...; se imagina uno, y hasta se lo cree, que va a ser más feliz en un país y que la vida tendrá un gesto más amable... Cuando volví a ver París en las primeras horas de la mañana, a los pocos momentos de apearme del tren en la estación de Saint-Lazare, sentí una emoción muy viva. Todo mi pasado pareció subirme a la garganta: días de miseria, otros de orgías, cuando el dinero resbala sin contar por entre los dedos y en el fondo de la conciencia no está la seguridad de que pueda uno vivir al día siguiente... Y lejos, muy lejos, la casa de Passy... Una puerta que salta en pedazos; un perro que aulla; el último apretón de manos a Stegel en el café de la plaza Clichy, después del reparto...; antes de separarnos para siempre.

Es gracioso... La asociación de ideas. Volví maquinalmente a Passy y busqué el hotelito de la rusa... Ya no estaba. En su lugar había una casa enorme de seis pisos. Me sirvió como de alivio la impresión que recibí al ver que no conservaba nada que evocase aquella historia, puesto que la casita había desaparecido.

Fuí a las fiestas del Palace, al teatro, a los restaurantes de moda; pasé con muchachas elegantes en los espectáculos, al aire libre... Hice la vida de diversión, como se hace después de muchos meses de trabajo seguido en el campo y se llega a una gran ciudad con los bolsillos llenos de dinero... No pensaba más que en divertirme, cuando sobrevino la catástrofe, en la semana última...

Entré en un gran restorán de Montmartre, inundado de luz... Tadas las mesas estaban ocupadas... Mujeres bonitas bailaban con muchachos «bien»; una terrible orquesta destrozaba los timpanos... cuando precisamente frente a mí vi entre dos muchachas a Stegel, vestido de smoking... ¡Stegel, apenas cambiado, pues solamente tenía el pelo un poco encanecido cerca de las sienes...

Nuestras miradas se encontraron... El se puso pálido y volvió la cabeza... Yo me cogí al brazo de la muchacha que iba conmigo.

—Ven... Vámonos.

—¿Pero estás loco? ¡Si acabamos de entrar!

Toda la noche he tenido la terrible pesadilla. He visto a Stegel al lado de mi cama; se inclinaba hacia mí para decirme:

—¿Te acuerdas? ¡Pobre mujer aquella rusa que vivía en Passy!

He conocido horas angustiosas en mi vida a través de todos los países; pero solamente cuando vi a Stegel fué cuando he sentido aquí, en la nuca, un escalofrío que me ha helado hasta los pies.

Hace cincuenta años

MADRID

18 DE ENERO DE 1873

El arte dramático ha perdido una de sus más legítimas esperanzas: el distinguido actor D. José Calvo ha fallecido y ayer se dió tierra a su cadáver en la Sacramental de San Isidro. El Sr. Calvo era aún muy joven y ya había alcanzado algunos de los muchos triunfos que le había vaticinado su inolvidable maestro Julián Romea.

PROVINCIAS

El Consejo de guerra de Tarragona ha condenado a la última pena al cabecilla Pauet de Argentera, que siendo jefe de los voluntarios de la Libertad de dicho pueblo se pasó a los carlistas con las armas que había recibido del Gobierno.

EXTRANJERO

Un periódico de París asegura que los principales personajes del estado mayor de D. Carlos son el general Elio y los señores Estrada (D. Guillermo) e Iparraguirre, secretario político el primero y militar el segundo.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

Ahora tengo que marcharme de aquí; no me importa adónde; solamente quiero huir de su presencia. No puedo continuar aquí porque no quiero encontrarme de improviso. No es la cara ni el último gesto de la víctima lo que me visita ahora durante las noches: es la cabeza de mi cómplice, solamente la cabeza, sin cuerpo, separada y aislada, como degollada, desde el momento en que cierro los ojos.

Cuento esta historia aquí, porque tengo necesidad de confiarla a alguien, porque esto me desahoga un poco de mi pesadumbre... Estoy seguro de que no me descubrirán ustedes... ¿no es verdad? Efectivamente, se debe pensar que hay una justicia misteriosa, puesto que ahora no hay en el mundo nadie que piense en la rusa, nadie más que dos seres a quienes espanta todavía su recuerdo. Stegel y yo...

ROBERT DIEUDONNE

SEVILLA-BUENOS AIRES

La futura línea de dirigibles

«El comandante Scott, que en junio de 1901 realizó la travesía aérea Londres-Nueva York y regreso, a bordo del dirigible *R-34*, salió anoche para París, después de breve estancia en esta corte. El aviador inglés hizo a uno de nuestros redactores las manifestaciones que siguen:

—Desde el jueves estoy en Madrid, autorizado por el ministerio inglés del Aire, que me ha concedido unos días de licencia. Es natural que haya procurado informarme de los progresos de España en aerostación y me haya puesto en contacto con las personas que figuran a la cabeza de este movimiento. El comandante Herrera, a quien desde hace tiempo me unen cordiales lazos de amistad y compañerismo, me ha puesto al corriente de los trabajos que se realizan para inaugurar en plazo breve una línea de dirigibles Sevilla-Buenos Aires. Estoy plenamente convencido de la eficacia práctica del proyecto, y me atrevo a pronosticar un éxito rotundo. Soy un creyente en el porvenir de los dirigibles. Dentro de poco será el transporte que todo el mundo preferirá para recorrer largas distancias a gran velocidad.

En Inglaterra inauguraremos pronto servicios de dirigibles desde Londres a la India, Australia y otras posesiones. Con este objeto se ultima la formación de grandes Compañías.

El logro de estos propósitos, que simultáneamente surgen en España e Inglaterra, implicará, a la vez, de algunos años, que las líneas de dirigibles que unan las diversas partes del Globo pertenezcan exclusivamente a ambas naciones. De esta coincidencia en ramo tan importante de la civilización espero yo beneficios conjuntos y una mejor inteligencia entre España e Inglaterra.

El comandante Scott reiteró, con otras manifestaciones, su estimación por nuestro país, que ha visitado en otras ocasiones. Durante su estancia en Ferrol conoció a una compatriota suya, hoy su esposa, cuyo padre era ingeniero de La Constructora Naval Española.

(De El Debate.)

Peritos inspectores de buques

CONCURSO PARA PROVEER LAS VACANTES EN LA MARINA MERCANTE

Hallándose vacantes las plazas de peritos inspectores de buques de la Marina mercante de las Comandancias de Marina de Valencia y Coruña, se sacan a concurso, en el que podrán tomar parte, según el artículo 8.º del mismo real decreto, los ingenieros navales con título español expedido por el ministerio de Marina o revalidado por éste.

Las solicitudes serán presentadas en las Comandancias de Marina respectivas dentro del plazo de un mes.

Entre los documentos que se exigen figura una declaración jurada de que el interesado no está comprendido en los siguientes casos de incompatibilidad:

a) Gerencia o Dirección de cualquier factoría naval o taller de construcción o reparación de buques, máquinas y calderas de Marina.

b) Inspector de Compañías navieras o representante de Asociaciones de esta clase.

c) En general, todo cargo relacionado con industrias marítimas que ha de tener que inspeccionar si alcanza la plaza de perito.

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

gún creo, se verá muy pronto obligado a dejar la corte.—Tuyo, siempre tuyo.—Giusseppe Laurenti.»

Es indecible la desesperación de Angiolina, porque aquella carta no mentía; sus joyas y su dinero habían desaparecido. Sólo le quedaban sus ricos trajes y sus muebles; pero para vender los primeros necesitaba renunciar a presentarse en la corte; para vender los segundos, cerrar la casa; nada de esto podía ser. Angiolina, pues, se vió obligada a adoptar un partido decisivo.

Anunció, pues, que su esposo el príncipe Lorenzini la llamaba a su lado a Italia, noticia que causó gran sensación en la corte, porque mataba las esperanzas tenaces de muchos enamorados y curaba el rabioso despecho de muchas damas envidiosas de Angiolina, y ésta puso en almoneda sus muebles, sus tapices, sus literas, su carroza y sus caballos.

Una vez hecha aquella almoneda, y convertido en oro aquel mobiliario, era preciso salir de la corte; ¿pero cómo?, ¿adónde ir?, ¿qué hacer?

Después de pensar mucho y en vano, de haber adoptado cien veces, y rechazado otras tantas, la idea de encerrarse en un convento, tropezó al fin en su imaginación, como un recurso extremo, con el comediante Cisneros. Aquel hombre estaba locamente enamorado de ella, y sería capaz de todo por ella; pero Angiolina temía que no se prestase tan fácilmente a dejar la corte; Angiolina, que había pensado usar de Cisneros, como de un instrumento de venganza, se vió obligada a asirse a él como a un áncora de salvación.

En ocho días que habían transcurrido desde que fué herido Cisneros, Angiolina le había rodeado de cuidados, de esos cuidados afectuosos que con tan exquisita dulzura sabe prodigar la mujer a los seres que sufren; había velado junto a su lecho; había sostenido con él largos debates amorosos; había sido indulgente con las

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

no siempre respetuosas manos del comediante; le había empeñado, en fin, en un deseo voraz, en uno de esos deseos que el más experimentado confunde con el amor. Unas veces había alentado sus esperanzas, otras las había contenido, y se había guardado muy bien de explorar a Cisneros, en cuanto a las rebeldías del príncipe, de quien le creía, y no sin causa, confidente, para no alarmarle y hacerle sospechar acaso que sólo le quería para instrumento.

Cisneros, pues, era una masa preparada a todo entre las manos de Angiolina.

Decidida al fin ésta a apoyarse por último recurso en el comediante, bajó a la habitación donde éste se encontraba, sencilla, pero voluptuosamente vestida de blanco, y vaporosa y leve como una nubecilla de la mañana. Cisneros, cansado del lecho, se había atrevido a levantarse y a probar sus fuerzas; el éxito excedió a su deseo; se encontró vigoroso, ágil, como si nada le hubiese acontecido; sólo sentía un ligero picor en la herida.

Cuando Angiolina fué a entrar en la estancia, encontró a Cisneros a la puerta.

Illuminóse el semblante de Cisneros con una alegría infinita, sensual, ardiente, al ver junto a sí y tan hermosa a Angiolina.

Y aquella mujer que estaba desesperada, abandonada a sí misma, herida en el corazón y en el orgullo, excitada cuantas pasiones violentas encierra el alma de la mujer, sonrió a Cisneros con alegría, con amor, con un amor ardiente y casi sensual.

Angiolina estaba segura, y podía estarlo, de que de todos sus secretos sólo conocía uno Cisneros: el amor o el galanteo que había tenido con el marqués de la Guardia, y éste, hemos dicho mal cuando le hemos calificado de secreto, no lo era, lo sabía todo el mundo, porque

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

La de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

HACIENDA.—Real decreto declarando competentes a la Dirección general de Contribuciones las liquidaciones que en vía de revisión deben practicarse de la contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria. GOBERNACION.—Real decreto nombrando inspector general de Sanidad exterior a D. Federico Mestre Peón. Otro concediendo honores de jefe de Administración civil, libre de gastos, en el acto de su jubilación, a los señores que se mencionan, inspectores provinciales de Sanidad de Sevilla, Logroño, Zamora y Soría.

Real orden disponiendo que D. Federico Mestre Peón, jefe de Negociado de primera clase, director médico de la Estación sanitaria del puerto de Vigo, sea nombrado para el cargo de inspector general de Sanidad exterior, con la categoría de jefe de Administración civil de primera clase.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden concediendo carácter oficial al primer Congreso Nacional de Estudiantes que se ha de celebrar en Zaragoza durante los días 24 al 28 del mes actual.

FIRMA REGIA

Su Majestad ha firmado los siguientes decretos:

GUERRA.—Suprimiendo el cargo de general en jefe del ejército de España en África, y dando nueva organización al mando militar.

Disponiendo que el general de brigada en situación de primera reserva, D. Sixto de la Calle y Corrales, pase a la de segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem que el intendente de división, en situación de primera reserva, D. Pablo Jiménez Soler, pase a la de segunda reserva, por edad.

Idem que el general de brigada D. Enrique Gutiérrez Calderón y Paeheco cese en el cargo de secretario de la Dirección general de Carabineros y pase a la situación de primera reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Nombrando secretario de la Dirección general de Carabineros al general de brigada D. José Cosidó y Perpiñá.

Promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de Carabineros D. Jenaro Gutiérrez Valdecara.

Nombrando inspector, a las órdenes del director general de Carabineros, al general de brigada D. Jenaro Gutiérrez Valdecara.

Disponiendo que el general de brigada D. Leopoldo Ruiz y Trillo cese en la comisión conferida a las órdenes del alto comisario de España en Marruecos.

Nombrando general de brigada de Artillería de la décima división al general de brigada D. Eugenio García y Acha.

Concediendo el empleo de general de brigada honorario, en situación de reserva, al coronel de Infantería D. Marcelo de la Villa y Esgueva y al de Caballería D. Samuel Oliván y González.

Idem la gran cruz de San Hermenegildo a los ministros togados de la Armada D. Eladio Mille y Suárez y D. José Valcárcel y Ruiz de Apodaca.

Idem la medalla de Sufrimientos por la Patria, pensionada, al capitán de Infantería D. Pedro Rodríguez Almeida, al teniente de dicha Arma D. Joaquín Hita Estanga y al capitán de Ingenieros D. José Martínez de Aragón Carrión y rectificación de la pensión anexa a la medalla de Sufrimientos por la Patria, concedida al teniente de Infantería D. Miguel Ferrer Alvarez.

Idem a los jefes y oficiales de la Comandancia general de Larache que se relacionan, cruces del Mérito Militar, con distintivo rojo, de las clases correspondientes, por los distinguidos servicios prestados y méritos contraídos asistiendo a las operaciones realizadas en nuestra zona del protectorado en África desde 1.º de agosto de 1921 al 31 de enero de 1922 (cuarto período).

Autorizando concertar directamente el arriendo de los locales que actualmente ocupa en la plaza de Mérida el segundo regimiento de Artillería pesada, durante el tiempo que requiera la tramitación del nuevo concurso de arriendo.

Idem al servicio de Aviación para efectuar, por gestión directa, la adquisición de una batería de 72 elementos Tudor, tipo «L. 28-40».

Idem para adquirir por concurso el inmueble necesario para instalar la Comandancia de Ingenieros en Murcia.

Anulando el crédito, cuyo gasto fué autorizado por decreto de 20 de abril de 1920, para la ejecución de las obras que comprenden el proyecto formulado para establecer en de el proyecto formulado para establecer en Guadalajara el internado de la Academia de Ingenieros.

GRACIA Y JUSTICIA.—Jubilando a don Antonio Martínez Ruiz, presidente de la Provincia de Oviedo.

Idem a D. Vicente Rodríguez Pueyo, magistrado de la de Oviedo.

Nombrando presidente de la Audiencia territorial de Granada a D. Pedro Sáinz de Baranda.

Idem presidente de Sala de la de Albacete a D. Pedro Castán y Trallero.

Idem magistrado de la de Barcelona a D. José Carrasco.

Idem presidente de Sala y de la Provincial de Oviedo a D. Andrés Pérez Nisarre.

Idem magistrado de Oviedo a D. Eduardo Alonso y Alonso.

Idem de Valladolid a D. José Leal y Páramo.

Idem de Pamplona a D. José de Juana Velasco.

Idem fiscal de Zamora a D. Frutos Recio.

Idem presidente de la de Teruel a don Mariano Ciriquián. Idem fiscal de Santa Cruz de Tenerife a D. Carlos Acuarín y Fernández. Idem magistrado de Lugo a D. Jesús Rodríguez Marquina. Idem de Málaga a D. Pedro Muñoz Sánchez. Idem de Córdoba a D. León Muñoz Cobo. Idem de Málaga a D. Fernando Rodríguez Aguilera. Idem de Cádiz a D. Ezequiel Cuevas Pinta. Idem de Badajoz a D. José García Amorós. Idem de Bilbao a D. Gabriel Cayón Duomarco. Idem de Gerona a D. Fidel Alique Sáez.

Sus Altezas los duques de Montpensier

En el sudexpreso llegaron anoche de París SS. AA. RR. los duques de Montpensier. La duquesa es—como se sabe—una ilustre compatriota nuestra, nacida vizcondesa de los Antrines, hija de los marqueses de Valdeterrazo, que tienen su residencia en la calle de Hortaleza.

El duque, unido por múltiples vínculos de parentesco con nuestra Familia Real, es el hermano segundo del duque de Orleans, en el cual reconocen la casi totalidad de los monárquicos franceses al heredero del Trono de San Luis. Son también hermanas suyas la Infanta doña Luisa, esposa del Infante D. Carlos, y la Reina viuda de Portugal.

Los Reyes sientan hoy a su mesa a los duques de Montpensier, los cuales asistirán esta noche, probablemente, a la función del Real.

CASA REAL

SS. MM. LAS REINA La Reina Doña Victoria estuvo esta mañana en el estudio del escultor Sr. Benlliure, quien está ultimando una preciosa estatua ecuestre de la Soberana.

Acompañaban a ésta su dama particular, señorita de Carvajal.

La Reina Doña Cristina paseó por la población.

LOS DUQUES DE MONTPENSIER Anoche llegaron a Madrid los duques de Montpensier.

Hoy almorzarán en Palacio, invitados por Sus Majestades.

LOS MARQUESSES DE CARISBROOKE Esta noche marcharán de regreso a Londres los hermanos de S. M. la Reina, marqueses de Carisbrooke.

TOROS Y TOREROS

UNA FIENSA En la finca Castillo de Aldover se celebró el lunes próximo pasado la fiesta de becerros de la ganadería del duque de Tovar.

Asistieron a dicha operación S. M. la Reina Victoria, el Príncipe de Ligne, duquesas de la Unión de Cuba, de la Victoria; embajadores de Inglaterra y de Italia; duques de Andría, los marqueses de Aldama, Toreno, San Damián y otras distinguidas personalidades.

De tentador ofició el picador Pepe Díaz, dirigiendo las operaciones el matador de toros Antonio Sánchez con gran acierto, y ejecutando después con vacas viejas grandes faenas con capote y muleta, por lo que fué muy felicitado.

UN FESTIVAL TAURINO

En Badajoz se está gestionando celebrar un festival taurino benéfico, en el que ha de tomar parte el excelente matador de toros Emilio Méndez, que tan querido es de aquel público.

Emilio Méndez, que no quiso aceptar este año contrato para América, en breve saldrá para fincas de Extremadura, para empezar el entrenamiento propio antes de empezar la temporada, que, a juzgar por los éxitos conseguidos en la anterior, ha de ser para Méndez de gran número de corridas.

DESDE BARCELONA

El gobernador recibe a algunas Comisiones

Barcelona, 18.—El gobernador civil ha recibido la visita de una Comisión de la Cámara de la Propiedad urbana, con su presidente, Sr. Pich, los cuales le expusieron las quejas que tenían contra algunos agentes, que se dedican a intervenir en cuestiones entre propietarios e inquilinos, agriandolas de tal manera, que hacen poco menos que imposible todo arreglo.

El gobernador les prometió que se enteraría e intervendría para evitar abusos. También visitó al Sr. Raventós una Comisión de la Cooperativa de periodistas para la construcción de casas baratas, que fué a invitarle para visitar los tres grupos de chalets dispuestos por la Cooperativa.

El gobernador ofreció hacer la visita aprovechando el primer momento que sus ocupaciones le permitan dedicar a este objeto.

Preguntado sobre el conflicto del Metropolitano, contestó que seguía igual, y que no podía hacer ninguna gestión hasta saber la determinación que tome el Consejo de la Empresa constructora, que debe reunirse hoy en Bilbao.

Telegrafistas a Berlín

Han salido para Berlín los ingenieros de Telecomunicación D. Luis Alcaraz y D. Rafael Palma, que van a Alemania, comisionados por la Dirección general de Telégrafos, para estudiar los adelantos en telegrafía y telefonía, con objeto de implantar en España los que sean compatibles con nuestros medios económicos.

DE SOCIEDAD

NUOVO CABALLERO DE ALCANTARA

En la iglesia de la Concepción Real de Calatrava se celebró ayer la ceremonia de armar caballero y vestir el hábito de la Orden de Alcántara al Sr. D. José Márquez de la Plata y Angioletti García y Díaz de la Serina, maestrante de Zaragoza, marqués de Casa Real.

Actuó de padrino el grande de España conde de Santa Engracia y calzaron las espuelas del nuevo caballero los señores duque de Medina de las Torres y conde de la Marquina.

Bendijo los hábitos y las armas el nuncio de Su Santidad, quien, por especial deferencia al marqués de Casa Real, ha actuado por primera vez en estas ceremonias.

En el templo se hallaban congregados los Capítulos de las Ordenes de Alcántara, Calatrava y Montesa y una aristocrática concurrencia, en la que figuraban numerosas damas.

Entre los caballeros que formaban el Capítulo recordamos a los marqueses de San Vicente, Quirós, Acha, Hermida Cabriñana, Laurencin, Huétor de Santillán, Jerez de los Caballeros, Riscal y González de Castejón; condes de los Corbos y Santa Ana de las Torres; vizconde de la Roda, y Sres. Morales de Setián, Manuel y Luis Pérez de Guzmán, Jordán de Urries (D. Luis), Azuela, Ricardo y José Suárez Guanes, Muguero (D. Ignacio), Ibáñez (D. Luis), Márquez (D. Rafael), Enriquez, Márquez (D. Juan), González de Gregorio (D. Aurelio y D. Luis) y Coello de Portugal (D. Alonso y D. Ignacio).

En los bancos reservados para los caballeros de Santiago tomaron asiento el duque de Sanlúcar la Mayor, el marqués de Casa Torres, los condes de Ceñillo, Plasencia, Cerrajería y Torre de Cela, y vizconde de Bellver.

Al acto concurrieron numerosas señoras.

PETICION DE MANO

Por la señora doña Sofía Sánchez Campomanes, ha sido pedida, para su hijo D. Carlos Salas, la mano de la bellísima señorita Virginia Rodríguez Coronas.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad dos robustos niños la esposa del ex ministro don José Maestre Pérez.

POSESION DE TITULOS

D. Luis de Arenzana ha solicitado los títulos de conde de Fuentenuova de Arenzana y de vizconde de la Ribera de Adaja, previa cesión de su padre, el marqués de Arenzana, a quien correspondían directamente, como hermano mayor del último poseedor de los precitados títulos.

EL MARQUES DE LA COQUILLA

El joven oficial de la Armada marqués de la Coquilla, ha marchado a El Ferrol para incorporarse a la escuadra. Su padre, el marqués de Viana, ha regresado de Moratala.

UNA MONTERIA

En Mezquitillas se ha celebrado una montería, a la que los dueños de la finca, señores de Calvo de León, invitaron a los duques de Medinaceli y Tarifa; marqueses de Viana, la Coquilla, Scala, Montellorido, Albertos, Laguardia y Montesión; condes de Coñombi y Rivadavia y Sres. Maura (D. Antonio), Parladé (D. Luis), Rafal y Maura (D. Honorio).

PROXIMA BODA

El día 24 del corriente mes se celebrará la boda de la bellísima señorita María de los Dolores López Chicheri y Ligués con D. Miguel Angel Muguero y Pierrad.

ENFERMOS

Se encuentra ligeramente enfermo el senador D. Juan Tomás de Gandarias.

En Bilbao se ha sido practicada una operación al conde de Aresti, cuyo estado inspira inquietud.

En la enfermedad que actualmente padece la señora duquesa viuda de Uceda se ha iniciado cierta mejoría, que continuaba hoy.

VIAJES

Han salido de esta corte: Para Sevilla, la señora de Lavín y sus hijas; para El Ferrol, doña Joaquina Rivas, viuda de Ochoa.

Se han trasladado: De Guetaria a Teruel, D. Angel de Gorrosti; de Fuensanta a Abacete, D. José Mañan Guspí.

SAN ILDEFONSO

El día 23 serán los días de Su Majestad el Rey.

Su Alteza Real el Príncipe de Asturias. Sus Altezas Reales los Infantes de Borbón y Orleans.

Los duques de Aliaga, Almazán, Híjar, Huete, Nachera y Regla.

Los marqueses de Aljibilla, Atayuelas, Claromonte, Corvera, Encinares, Escalona, Isla, Loja, Molina, Pidal, Polaveja, Puebla de Rocamora, Rafal, Santa Marta, Squilache, Valerola y Villanueva de Valdeuza.

Los condes de Aguilar, Andino, Cabra, Casa Puente, Castillo Fiel, Eril, Gilmes de Brabante, Heredia Spinola, Pozo Ancho del Rey, Retamoso, Torre-Abajas, Torres Cabrera y Yoldi.

El barón de Troncoso.

Señores Abella, Ahumada, Alvarez de Toledo, Altamirano, Arellano, Barroso y Villanova, Bascarán, Bermúdez, Bermúdez de la Puente, Bernar, Bilbao, Borbón, Campos Oleinellas, Casanova, Díaz Agero, Díez de Jivera, Danvila, Díez y Más, Elio, Escobar, Espinosa de los Monteros, Franco, Fernández y Fernández, Fiscovitch, Giráldez de Borbón, Gullón, Heredia y Carvajal, Jara, La Cuadra, La Serna, Maldonado y Pardo, Marañón, Martos y Zabálburu, Mendoza y Esteban, Merry del Val, Metternich y Silva, Muñoz, Narváez y Ulloa, Otivares y Bruguera, Ordaz Avella, Pérez de Guzmán y Escrivá de Romani, Pérez Hernández, Pérez

Soane, Piqueras, Ramírez de Arellano, Retortillo y Tornos, Rivero y Aguirre Roca de Togores, Rodríguez Santa María, Rojas y Pascual de Bonanza, Ruiz de Grijalba, Saavedra y Vinent, Sandoval, Silvea y Viesca, Sala, Sela, Senra, Toda, Torres, Valderrábano y Abaroa y Valle y Lersundi.

SENADURIAS VITALICIAS VACANTES

Con la muerte del marqués de Riestra, son tres las vacantes que existen en la actualidad.

MARRUECOS

PARTE OFICIAL

El parte de esta madrugada dice: «El general encargado del Mando y despacho del ejército de África, dice a este ministerio lo siguiente:

En territorio Melilla hizo ayer enemigo tres disparos contra posición Westia, hiriendo levemente a sargento batallón San Marcial Laurito Simón.

Sin más novedad.»

DESDE MELILLA

IMPOSICION DE LA MEDALLA MILITAR A UN OFICIAL INDIGENA.— ATENCIONES DEL CAID BENI SAID.— ALARMA INJUSTIFICADA

Melilla, 18.—En el campamento de Dar Quebdani se ha celebrado con gran brillantez la imposición de la medalla militar al oficial indígena Mohamed Achemel Bachir, al herrador de la Policía indígena Mariano Mateo, al sargento del batallón de Andalucía Manuel Barea y al sargento de la Comandancia de Ingenieros Cipriano García. Asistieron representaciones civiles y militares, los caides Amarusen y Abd-el-Kader, general Sr. Ruiz Trillo, varios coroneles e indígenas notables.

En la explanada próxima al campamento formaron, además de los Cuerpos a que pertenecen los condecorados, los batallones de Guipúzcoa, Andalucía, Valencia, Galicia, 14 ligero mixto de Artillería, bandera del Tercio, escuadrones de Alcántara y de Regulares, al mando del general Echagüe. El comandante de Estado Mayor Sr. Infantes leyó la orden general concediendo a los agraciados la medalla. Después el comandante general pronunció una vibrante alocución enalteciendo las virtudes militares y el heroísmo de los condecorados, a quienes impulsó en el pecho la medalla. Las tropas desfilaron luego con gran marcialidad.

La oficialidad de los Cuerpos destacados en Dar Quebdani obsequió a las autoridades e invitados. El general Echagüe brindó y felicitó a los condecorados, constando en nombre de éstos Mariano Mateo. El comandante general recibió muchas felicitaciones por la tranquilidad que reina en el territorio, lo que permitió a muchas señoras y señoritas trasladarse a Dar Quebdani, acrecentando la brillantez de la ceremonia. Las señoras felicitaron al oficial indígena, al herrador y a los sargentos condecorados. Durante el baile, organizado después de la imposición, los sargentos invitaron a bailar a las señoritas, siendo aplaudidos y vitoreados.

Como con la ceremonia coincidió la celebración de un zoco próximo a Dar Quebdani, muchos cableños y mujeres indígenas acudieron al campamento, contemplando con gran curiosidad y sorpresa a las parejas que bailaban.

El caid de Beni Said, Amarusen, colmó de atenciones a las damas, expresando sus deseos de que se repitan estas fiestas.

Bien entrada la tarde se emprendió el regreso a la plaza. Cuando regresaba la caravana automovilista se oyeron algunos disparos, que impresionaron a las señoritas, que se calmaron al enterarse de que eran las fuerzas de Regulares de Alhucemas que realizaban ejercicios de tiro al blanco.

El oficial indígena condecorado ha solicitado autorización para venir a la plaza a pasar quince días. Después prestará servicio en las fuerzas del «gum».

EL JEFE DEL ESTADO MAYOR.— EL PADRE REVILLA.— UNA MORA SOSPECHOSA.— LOS BENIURRIAGUELES. BOMBARDEOS.— LA LLEGADA DE LLOYD GEORGE

Melilla, 18.—Ha regresado el coronel de Estado Mayor, Sr. Depujols. Fué recibido por numerosos amigos y compañeros.

También llegó el marqués de Castelar, con objeto de ver a su hijo, capitán de Artillería destinado en Buhafora.

El padre Revilla estuvo en la Comandancia general para saludar al coronel Depujols. Al salir dijo que continúa realizando gestiones para que se le autorice su marcha a Axdir para ver a los prisioneros. Añadió que tenía la seguridad de que Abd-el-Krim le facilitará los medios para llegar al campo enemigo. Se mostró muy optimista respecto al rescate de los prisioneros.

En la calle de Alfonso XIII fué detenida una mora que llevaba dos proyectiles de artillería. Uno de ellos cargado. Numeroso público rodeó a la mora, y en sus fantasías extendió la noticia diciendo que la mora llevaba dos bombas para arrojárselas en la plaza.

Se trata de una infeliz que encontró en el campo dichos proyectiles y los recogió por curiosidad. Quedó a la disposición de la Policía indígena.

Se asegura, confirmando el rumor que viene circulando desde hace varios días, que varias fracciones de Beni-Urriaguel manifiestan hostilidad hacia Abd-el-Krim y se niegan a formar en la jarc del caudillo.

La escuadrilla de aeroplanos que manda el capitán Buruaga bombardeó los poblados rebeldes y logró ahuyentar las concentraciones que fueron observadas en las inmediaciones de Yebel-Udia. Las bombas destruyeron

PARA LA HIGIENE DE LA MUJER IRRIGAN Preparado por el Dr. VELLVÉ PARA ABLUCIONES E IRRIGACIONES ASEGURA LA BELLEZA REESTABLECIENDO LA SALUD De venta en todas las Farmacias y Droguerías

CAFES TOSTADOS Y TORREFACTOS MARCA COLON ¿Un buen chocolate? Tomad la marca AGUSTINUS Compañía Nacional, Manuel Cortina, 3

Gran liquidación de todo el almacén de saldos de casa JUANA por cambio de dueño. Esparteros, 5 y 7. Nota.—Todo se venderá baratísimo y las confecciones desde 5 pesetas.

nuevas jaimas colocadas en estos últimos días. —En la Comandancia general se carece de noticias referentes a la llegada de Lloyd George.

DESDE LARACHE PUENTE SOBRE EL LUCUS Larache, 18.—El ingeniero Sr. Barrachina, afecto al ministerio de Fomento, ha llegado a esta plaza para ultimar los detalles del proyecto de puente sobre el Lucas, que unirá la carretera de Arcila a Tánger, para sustituir el paso de pontones militares que ahora se utiliza. ¿SE HA FUGADO UNO DE LOS AVIADORES DE AXDIR? Cádiz, 18.—El interventor de Hacienda de Cádiz, D. Emilio García Peña, ha recibido un telegrama de su hijo José, capitán aviador que cayó prisionero de Abd-el-Krim hace varios meses al aterrizar violentamente, en unión del teniente Florencio, en un campo de Beniurriaguel, y de los que, como se recordará, se dijo que habían sido quemados vivos, comunicándole que espera verle dentro de muy poco tiempo.

Como el telegrama está fechado en Alhucemas, se supone, no sin fundamento, que el citado capitán ha logrado fugarse del cautiverio. Con este motivo está recibiendo muchas visitas de felicitación el Sr. García Peña.

LA VIDA POLÍTICA LAS SUBSISTENCIAS El Sr. Gasset ha celebrado esta mañana una detenida conferencia con el alcalde, señor Ruiz Jiménez, para tratar sobre el problema de las subsistencias. Una vez terminada esta entrevista, el ministro no pudo recibir a los periodistas por haber sido llamado por S. M. el Rey, para asistir a la Junta de Defensa nacional del Reino.

DECLARACIONES DESMENTIDAS El Sr. Salvatella, al recibir a los representantes de la Prensa, les rogó que hicieran constar que las declaraciones que le atribuyeron algunos periódicos profesionales sobre enseñanza son completamente falsas. —Yo no he hecho tales declaraciones a nadie, dijo, y además no soy amigo de ellas; cuando decreta algo lo enviaré a la Gaceta. —¿Es cierta la reforma de la segunda enseñanza?—le preguntaron los reporteros. —Efectivamente—contestó—, me estoy ocupando de ello y el negociado correspondiente está terminando los trabajos encaminados a la misma.

JUNTA DE DEFENSA DEL REINO A las diez de la mañana se celebró en el Palacio de Buenavista la Junta de Defensa del Reino. Presidió S. M. el Rey, que llegó acompañado de su ayudante, el general Barrera. Vestía el Monarca uniforme de almirante. Asistieron los ex ministros Sres. Sánchez Guerra, Sánchez de Toca, Allendesalazar y Romanones; el capitán general Sr. Weyler, y los generales Aizpuru y Agar, éste como secretario. Terminó la Junta a la una y cuarto, hora en que regresó a Palacio S. M. el Rey.

EL ESTADO DEL SR. VILLANUEVA Como consecuencia de asistir a la reunión de la Junta de defensa del Reino, el marqués de Alhucemas no recibió en la Presidencia a los reporteros, haciéndolo por encargo suyo el subsecretario Sr. Barroso. Este dijo que no tenía más noticia que la relativa a la mejoría del Sr. Villanueva. Se había celebrado esta mañana junta de médicos, y en ella se había reconocido que en el enfermo se sostenía la mejoría que en estos últimos días se había iniciado. No creía el Sr. Barroso que se firmase hoy el decreto nombrando alto comisario interino para Marruecos.

Consejo de ministros

NOTA OFICIOSA

El Consejo terminó a las nueve y media de la noche. Salieron los primeros los ministros de la Guerra y de Marina. Este, dirigiéndose a los periodistas, dijo: —Se ha ocupado el Consejo de la enfermedad del Sr. Villanueva en relación con la Alta Comisaría en Marruecos, y ha concedido al presidente un voto de confianza para resolver respecto al momento, a la persona y a la forma.

—¿Pero podemos dar ya a usted la enhorabuena? Ha sido usted designado para ocupar la Alta Comisaría?—dijeron los periodistas.

—Me atengo—replicó el Sr. Silveira—al acuerdo que ha adoptado el Consejo.

El ministro de Fomento confirmó que inmediatamente pondrá a la firma del Rey el decreto relativo a subsistencias.

Del Consejo se facilitó después a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«El Consejo se felicitó de la mejoría del señor Villanueva, y acordó dar un voto de confianza al presidente para que, a la vista del curso de la enfermedad de aquél, resuelva en su momento lo que estime más acertado.

El ministro de Trabajo propuso al Consejo, y éste aprobó, la división de la Sección de Asociaciones del Instituto de Reformas Sociales y creación de la Cooperación, la distribución de las subvenciones para casas baratas, el reglamento para los Colegios de Corredores de Comercio, la fijación de facultades de la Delegación Regia del ministerio de Trabajo en Barcelona, la disolución de las Cámaras de Comercio de Cuenca y Teruel y un proyecto de real orden sobre la calidad y precio del fluido eléctrico en Madrid.

Se aprobó también, a propuesta del ministro de Instrucción pública, el expediente de construcción de seis grupos escolares en Madrid.»

Una buena parte del día ayer la ocupó el ministro de Trabajo en despachar los asuntos de su departamento. Eran varios y muy interesantes, y todos quedaron aprobados.

De momento se aplicará un millón de pesetas a las subvenciones para la construcción de casas baratas, y los otros tres restantes consignados en presupuestos se distribuirán con sujeción a las oportunas reglas.

El precio del fluido eléctrico fué otro asunto que llevó al Consejo el Sr. Chapaprieta. Lo trató minuciosamente en un informe, que, por lo preciso y documentado, mereció los elogios del Consejo, aprobándose el proyecto de real orden que resuelve el asunto.

No se eleva de momento el fluido, contra lo que pretendían las Compañías, porque a pesar de los esfuerzos que han realizado para mejorar la producción, continúa siendo ésta escasa y deficiente.

La mencionada real orden aparecerá en seguida en la «Gaceta».

AMPLIACIÓN

LA CARTA DEL RAISUNI

Uno de los asuntos más interesantes del Consejo de ayer fué evidentemente la carta que el Raisuni envió a S. M. el Rey en 12 de diciembre último por mediación del general Buguete.

Acerca de la misma circuló la versión siguiente:

«Expone al principio lo que pudiéramos llamar un memorial de agravios; pero sin acritud, como si se refiriera a tercera persona y a modo de apuntamiento de errores que retrasaron la misión fundamental de España en Marruecos. El Rey es único y siempre el mismo; pero los ministros varían constantemente y dicen y hacen cosas contradictorias.

Lo más culminante de la carta es el concepto que de la realeza tiene el Raisuni. Es un concepto oriental, de fuerza y de prestigio algo desvirtuado por el conocimiento incompleto que del constitucionalismo posee el cabecilla. Sus protestas de adhesión al Rey son firmes y están expresadas sin reservas. Si el Soberano español desembarcara en un puerto de Marruecos, él acudiría para rendirle vasallaje y tendría a gala formar el primero en su escolta de honor.

Se muestra optimista respecto a la misión que España tiene que cumplir en Marruecos. Cree firmemente que en las dos zonas se puede realizar la fusión que implica el protectorado, y estima que hasta vínculos de tradición nos ligan a ellos, porque no en balde convivieron con nosotros en Andalucía durante siglos.

Trata también del problema de los prisioneros, y juzga factible su rescate, sin mengua para nadie.

«Deseo vivamente—dice—que el desembarco pueda efectuarse sin disparar un solo tiro en toda la costa de la zona del protectorado.»

A través de la carta surgen constantemente sus protestas de lealtad y de respeto para España, y enterado, por su vida de lucha muy intensa, de todo lo ocurrido en Marruecos, intenta señalar el camino que puede conducirnos muy pronto al éxito, que apetece tanto como la nación protectora.»

La carta causó impresión en los ministros.

NOTICIAS GENERALES

Los exploradores de España. Un triunfo.—En el concurso internacional de natación organizado en Bélgica por los exploradores de aquel país, ha obtenido un señaladísimo triunfo la representación española, pues en reñida lucha con más de mil equipos de todas las naciones, ha sido adjudicado el quinto premio al equipo de los exploradores de Zaragoza. La noticia ha sido transmitida di-

rectamente por el Comité belga, que termina su comunicación con un entusiasta «¡Viva España!».

Muerte sentida.—Ha fallecido en Madrid D. Manuel Kreisler, secretario del Juzgado municipal del distrito de Palacio.

La muerte del Sr. Kreisler ha sido muy sentida. Era persona que disfrutaba de grandes simpatías.

El finado estaba ligado con lazos de parentesco con nuestro compañero de Redacción Juan M. Mata.

A su viuda y a su hijo, el capitán del Ejército del mismo nombre y apellido, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

CONSERVAS TREVIANO

Preferida a todas las marcas.

El Banco Español de Crédito, descuenta desde ahora al cuatro por ciento de interés anual el importe del dividendo sobre acciones y sobre cédulas beneficiarias, cuyo pago ha anunciado recientemente la Sociedad General Azucarera de España.

Ateneo de Madrid.—El viernes 19 del actual, a las seis de la tarde, dará el señor don Isidro Buceta una conferencia sobre el tema siguiente: «El agrarismo gallego y su momento actual».

A las siete, el Sr. D. Joaquín Neguera López disertará sobre «La enseñanza nacional en relación con las Escuelas Normales».

Conferencia.—La Pontificia y Real Asociación católica de Represión de la Blasfemia celebrará la quinta conferencia de su curso oficial el próximo domingo 21 del corriente, a las cuatro de su tarde, en el Instituto Cervantes, San Bernardo, número 01.

Estará a cargo del conde de Doña Marina, académico de la Real de Jurisprudencia, quien disertará sobre «El buen pensar y el bien decir».

El voto femenino.—El sábado 20, a las seis y media de la tarde, continuará en la Sociedad Económica Matritense el debate sobre el voto femenino, y si hubiera tiempo empezará la discusión de una ponencia del Sr. Martínez Piñero, vicepresidente de la Sociedad, acerca de los Presupuestos generales del Estado.

GACETILLAS TEATRALES

Lara.—La preciosa comedia La señora presidenta, que siempre que se representa es acogida por el público con entusiasmo, será repuesta mañana viernes, a las diez y cuarto de la noche, en función correspondiente al octavo viernes benéfico aristocrático de abono.

Es pública y conocida, a la vez que alabada, la interpretación que de la protagonista de la obra hace la joven y notabilísima primera actriz Luisa Rodrigo, cada día más ovacionada por los concurrentes a este elegante teatro.

Por la tarde, a las seis, por primera vez en función popular, se representará el gracioso juguete cómico de Antonio Fernández Lepina Mi compañero el ladrón, éxito enorme de risa, actuando de fin de fiesta la eminente bailarina Lolita Astolfi.

El próximo lunes se presentará por primera vez como cancionista Cándida Suárez, que ha sido una de las tiples de más fama de España.

Eldorado.—Han tenido gran éxito las funciones populares, a precios reducidos, que se celebran en este teatro los martes y viernes.

El escándalo, que continúa obteniendo la misma favorable acogida que el día de su estreno, se representa diariamente, completando cartel la graciosa historieta cómica Pulmonía doble.

De corazón a corazón.—La preciosa comedia de Félix Gándara A tout cœur, que ha sido vertida al castellano por Carlos Batlle con el título de Corazón a corazón, será estrenada esta noche por la compañía del Rey Alfonso. Esta obra servirá para presentación del aplaudido primer actor Francisco García Ortega.

Price.—Compañía Prado-Cricote.—Mañana viernes, a las cinco de la tarde, concierto por la Orquesta Filarmónica.

Por la noche, a las diez y cuarto, popular, quinta representación de la sensacional tragicomedia nueva, en cinco actos, Los arlequines de seda y oro, que con tan clamoroso éxito ha sido estrenada el pasado martes en este teatro.

Pasado mañana sábado, a las seis de la tarde, beneficio de los Sres. Manolo Fernández, G. del Castillo y maestro Martínez, autores de ¡Es mucho Madrid!, con la 120.ª representación de tan renombrada revista.

Zaruela.—Habiéndose indispuerto el baritone Emilio Sagi-Barba, la Empresa se ve

obligada a demorar el estreno de la opereta La montería, y a fin de no aplazar por más tiempo el debut de la compañía Pinedo-Balaster, el sábado, día 20, hará su presentación con la aplaudida opereta La duquesa del Tabarin, habiéndose contratado al notable tenor cómico Luis Bori, que hará su debut con esta obra.

Para el domingo, en la sección vermouthe, se repondrá la popular obra de gran espectáculo Los sobrinos del capitán Grant, que la compañía Pinedo-Balaster ha montado con gran propiedad, estrenando veinte decoraciones del eminente pintor escenógrafo Martínez Gari, una de las cuales representa con propiedad exacta el derrumbamiento de un puente al paso de un tren, y el volcán, cuadros éstos que hasta ahora no habían sido presentados en la representación de esta obra.

Romea.—Todas las tardes y todas las noches el enorme suceso de gracia, el mayor éxito verdad de la presente temporada, La casa de Salud. Se despacha en Contaduría.

Novedades.—El viernes próximo, día 19, en la sección de las diez y media, se verificará el estreno de la zarzuela en un acto, dividido en tres cuadros, en prosa, original de Joaquín Vela y Ramón María Moreno, música del maestro Francisco Alonso, titulada La tamborilera.

Martín.—Atendiendo los deseos de numerosas personas que no pueden asistir a las funciones de noche, la Empresa ha dispuesto se representen el viernes y sábado por la tarde, en secciones sencillas, las extraordinarias y aplaudidas obras Gabinete modelo y La hora tonta. Por la noche, reestreno del vodevil en dos actos, gran éxito de risa, La conquista de Pardillo, creación de esta compañía.

Luisa de Lerma, as de las bailarinas.—Debuta hoy en Maravillas esta aristocrática artista, que a su figura de figurán de Sevres une su lujo en el vestir, cuyos modelos son de los mejores modistos de Nueva York, París y Madrid: Luisa de Lerma obtendrá hoy un verdadero éxito, como lo obtuvo recientemente en Nueva York. También Ramper, ídolo de los amantes de la risa ingenua, hace su aparición en este alcázar de atracciones.

Entre tanto, Raquel, en carrera triunfal, estrena canciones, es achamada, es la predilecta de todo Madrid. Raquel puede, sin duda, decir que es la única que puede competir con ventajas con las grandes divas mundiales. Vea hoy a Raquel, Luisa de Lerma y Ramper.



Es Vd. una de las muchas mujeres que temen el matrimonio, aunque de todo corazón ama y adora a su prometido, porque se siente débil, sufre dolores todos los meses y tiene miedo de los dolores de la maternidad? No se preocupe más. Aquí se trata de un remedio que ha ayudado a más mujeres enfermas que cualquiera otra medicina de su clase en el mundo.

El Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham ha devuelto las fuerzas y la salud a millares de mujeres. Vd. no es diferente a las otras mujeres. Si tiene dolores periódicos, irregularidades, si Vd. es nerviosa o irritable, tome el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham.

Lea lo que dice una mujer: «Pues cada vez me voy a los 3 años de edad me encontraba a los primeros tiempos de mis espasmos con un mal estar tremendo. Y una falta de apetito completo. Después de haber tomado cuatro botellas de nuestro Compuesto Vegetal, estos completamente restaba. —E. VIERA JU. N. DE MURCIA, 270, calle Wilfredo.—Barcelona»

Se vende en todas las Farmacias

Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham

ARTÍSTICAS medallas religiosas en oro y plata. Jovería Pérez Molina C. S. Jerónimo, 29, esquina Plaza Caualejas.

Compañía de los Ferrocarriles Andaluces

Periodo de explotación del 1.º al 10 de enero de 1923

Década número 1 de 1923

Ingresos de la década: 1922, brutos, 1.272.801,17 pesetas; 1923, 1.381.626,91.

Diferencia en más sobre 1922, 108.825,74.

Ingresos totales a partir de 1.º de enero: En 1922, 1.272.801,17 pesetas. En 1923, 1.381.626,91.

Diferencia total desde 1.º de enero: En más, 108.825,74.

Vida deportiva

REAL MOTO CLUB DE ESPAÑA. — CARRERA DE INAUGURACION 1923

El Real Moto Club de España celebrará el día 18 de febrero próximo una carrera de motocicletas, sidecars y autociclos, con un recorrido aproximado de 105,700 kilómetros.

El itinerario será el siguiente: Salida del chalet del R. M. C. de E. en la Cuesta de las Perdices, El Plantío, Las Rozas, Galapagar, Villalba, Torreclodones, Las Matas, Las Rozas, Galapagar, Villalba, Torreclodones, Las Matas, siendo la meta de llegada en el kilómetro 20 de la carretera de Madrid a La Coruña.

En esta carrera podrán tomar parte los motoristas mayores de diez y ocho años que lo deseen, excepto aquellos que en carreras de velocidad se hayan clasificado en primero, segundo, tercero y cuarto lugar. Sin embargo, estos corredores podrán tomar parte en esta carrera en vehículo distinto del que consiguieron dicha clasificación.

Los premios consistirán en dos medallas para el primero y segundo de cada categoría.

Las inscripciones podrán hacerse los días 15 y 16 de febrero, de siete a nueve de la noche, en la secretaría del R. M. C. de E., calle de Alcalá, 18, café Lion d'Or.

El reconocimiento y precentaje se verificará el día 17 de febrero en la casa Chenad Falker, Lagasca, 25, de doce a una de la mañana y de seis a ocho de la tarde.

REPARTO DE PREMIOS

El próximo domingo, 21 del actual, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en el domicilio social, Cuesta de las Perdices, el reparto de premios del Concurso de Regularidad y Turismo últimamente celebrado.

Con motivo del Concurso de Regularidad que el R. M. C. de Cataluña celebrará del 1 al 4 del próximo mes de febrero en el recorrido Barcelona-Zaragoza y vuelta, irá un grupo de socios del R. M. C. de España para asistir a la llegada de los corredores a Zaragoza.

PALACE HOTEL

SALON CORTES EL RENDEZ VOUS OBLIGATORIO DE LA ARISTOCRACIA SABADOS, A LAS SEIS DE LA TARDE, TE JAZZ MIERCOLES, A LAS 6 DE LA TARDE, TE JAZZ DOMINGOS, A LAS NUEVE Y MEDIA, DINER JAZZ

TURISMO Y VIAJES

Gran Excursión a la Costa Azul e Italia

CON ASISTENCIA A LAS FIESTAS DEL CARNAVAL EN NIZA

Salida, el 8 de febrero. Regreso, el 9 de marzo

Precio: 1.785 pesetas

EN PRIMERA CLASE, TODO COMPRENDIDO

UN HERMOSO PROGRAMA

El programa de nuestra gran excursión anual a la Costa Azul e Italia ha sido ultimado ya, y le enviaremos gratuitamente a cuantos nos lo pidan.

Saldremos de España el día 8 de febrero de 1923, con dirección a Marsella, que será la primera etapa.

La visita del gran puerto francés se hará en un día, y luego iremos directamente a Niza, adonde llegaremos en pleno domingo de Carnaval.

Durante la estancia en Niza nuestros viajeros podrán asistir a las célebres fiestas que todos los años atraen a miles y miles de turistas procedentes de todas partes del Mundo, ansiosos de divertirse en la mágica región denominada por un poeta Costa Azul. Presenciarán batallas de flores, corsos, desfiles de carrozas y de comparsas, grandes bailes, retretas y otros festivos. Durante los días de Carnaval se suceden en Niza los regocijos, la alegría va creciendo, hasta llegar a una verdadera apoteosis del dios Momo y de sus placeres, y las escenas más animadas y pintorescas se desarrollan en medio de un grandioso escenario, a orillas de un mar siempre azul, bello y tranquilo.

En uno de los días que nuestros viajeros estén en Niza será hecha una de las más bellas excursiones que pueden ser realizadas, es decir, la de la «Corniche». En confortables autos recorrerán las lindas poblaciones de Eze, La Turbie, Menton, Mónaco, Montecarlo, Beaulieu y Villefranche.

Desde Niza, siguiendo siempre la «rивiera» mediterránea, iremos a Génova, para visitar los antiguos palacios, el magnífico puerto y el famoso Camposanto de Staglieno.

Seguindo el viaje, admiraremos en Pisa la Torre Inclinada, el Baptisterio y el Camposanto.

La estancia en Roma durará cinco días completos, y durante ellos, bajo la dirección de un afable y competente «cicerone», y con arreglo a un programa bien estudiado, vere-

mos todos, absolutamente todos los maravillosos monumentos que encierra la Ciudad Eterna.

Después de visitar Nápoles, la tierra predilecta del sol, que se extiende en el fondo de su golfo incomparable, iremos a la isla de Capri, donde está esa maravilla llamada la Gruta Azul; a Sorrento, la patria del Tasso, y a las célebres ruinas de Pompeya.

Terminada la estancia en Nápoles, nuestros viajeros irán a Florencia, admirando sus galerías de cuadros y de estatuas, únicas en el Mundo; sus paseos, sus iglesias, sus monumentos, sus calles.

Las etapas siguientes serán Bolonia y Venecia, la ciudad de las lagunas, la tierra del ensueño y de la poesía, reina del Adriático. En ella estaremos dos días y tres noches.

Antes de regresar a España, nuestros viajeros recorrerán Verona, Milán, Parma, donde verán la Cartuja famosísima, y Lyon.

Y todo esto será realizado utilizando los mejores trenes, haciendo los viajes de día para mayor comodidad y sin que haya que ocuparse de ninguno de los detalles materiales del hospedaje, de las propinas, de los coches, de las entradas a los monumentos, de nada, en suma, porque a todo atenderá un conductor empleado nuestro, que pondrá siempre al servicio de los turistas su experiencia y su buena voluntad.

Hemos hecho ya reservar las habitaciones que ocuparán nuestros viajeros, y avisado a nuestros corresponsales de las fechas en que llegarán a cada población.

Nuestra próxima GRAN EXCURSION A LA COSTA AZUL E ITALIA será, como las anteriores, un completo éxito.

Para más detalles, informes, programa, etcétera, dirigirse a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, SERVICIOS DE TURISMO Y VIAJES, Arenal, 1, Madrid. Oficinas, de diez a una y de cuatro a siete.

Pedir el programa

SECCION DE ESPECTACULOS

CARTELETA PARA EL DIA 19 REAL.—No hay función. PRINCESA.—A las 5,30 (compañía de Ermete Zaconi, función extraordinaria fuera de abonó), La città morta. — A las 10 (compañía Guerrero-Mendoza, 18 y última función del abono de miércoles y viernes de moda), Una bala perdida y Romance de dona Blanca. ESPAÑOL.—(Compañía Ricardo Calvo.) A las 6, Hamlet, príncipe de Dinamarca. — A las 10,15 (beneficio de Carmen Seo), La ilustre fregona (estreno). COMEDIA.—(Compañía cómico-dramática.)—A las 6 (matinée), El niño de oro. A las 10,30, El niño de oro. INFANTA ISABEL.—A las seis (octavo abono blanco), Pipiela (gran éxito). — A las 10,30, La pimpiela escarlata (clamoroso éxito). LARA.—A las 6 (popular), Mi compañero el ladrón y Lolita Astolfi.—A las 10,15 octavo viernes beneficio aristocrático), La señora presidenta (reposición) y Lolita Astolfi. CENTRO.—(Compañía Alba-Bonafé.)—A las 10,30, La pluma verde. REINA VICTORIA.—A las 6 (especial), ¡El príncipe se casa!—A las 10,30 (especial), ¡Roma se divierte!

TEATRO DE APOLO A las seis, ¡AVE, CESAR! A las 10,30 ARCO IRIS

NOVEDADES.—A las 6 (popular sencilla), ¡Cocheo... a Novedades!—A las 7,30 (popular sencilla), La coplica nueva.—A las 10,30 (corriente sencilla), La tamborilera (estreno).—A las 12 (corriente sencilla), Las perversas. ELDORADO.—(Compañía Ramón Peña.) A las 6,15 y 10,30, Pulmonía doble y El escándalo.

CINE IDEAL A las 5 y a las 10 Viernes de moda. Escalando el cielo (por el coloso actor yanqui Tom Mix, estreno); El hombre sin nombre (sexto libro), Harold, comediante (por Harold Lloyd (El); Río de oro (de la vida del Oeste, dos partes).

PALACIO DE HIELO Todos los días, tarde y noche, sesiones de patinaje con orquestas y ejercicio; arriesgados por el sin rival TAYLOR

REY ALFONSO.—A las 6,30, El hombre de las diez mujeres.—A las 10,30, De corazón a corazón (gran éxito). ESLAVA.—(Catalina Bárcena.)—A las 6, El pavo real.—A las 10,30, La tragedia de Marichu. PRICE.—(Compañía Prado-Chicote.)—A las 5, concierto por la Orquesta Filarmónica.—A las 10,15 (popular), Los arlequines de seda y oro (cinco actos). COMICO.—A las 6 y a las 10,30, El preceptor. FUENCARRAL.—(Gran compañía lírica española.)—A las 6 y a las 10, Gigantes y cabezudos y Los guapos. LATINA.—(Compañía dramática de Miguel Muñoz.)—A las 6,30 y 10,30, Mancha que limpia. ROMEA.—(Compañía Plana-Díaz.)—A las 6,30 y 10,30, La casa de Salud.

MARTIN.—A las 6,15, Gabinete modelo. A las 7,30, La hora tonta.—A las 10,30, La conquista de Pardillo (dos actos, reposición). MARAVILLAS.—A las 4, cinematógrafo, El chico, por Charlot.—A las 5,30 y a las 10,30, variedades.—Lolita Gómez, Anna Navorskaya, Anders, Luisa de Lerma, Los tres Veras, Raquel Meller, Ramper.

BOLETIN RELIGIOSO VIERNES 19 DE ENERO DE 1923 Santos del día.—Santos Canuto, rey; Mario y Marta, su mujer, y Andifaz y Abaco, sus hijos; Germánico, Pablo, Geroncio, Jenaro, Saturnino, mártires; Santos Pia y Germana, y Santos Ponciano, mártires, y Wulstano, confesor. La misa y oficio son de Santos Mario y compañeros mártires, con rito simple y color encarnado. Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Sebastián y continúa el tríduo a su titular; a las ocho, exposición de S. D. M.; a las diez y media, misa cantada, y por la tarde, a las cuatro, vísperas, y a continuación el ejercicio, predicando D. Tomás Galindo, preces y reserva.

En las Carboneras continúa la novena a Nuestra Señora de las Tribulaciones, a las cinco, predicando D. Jesús García. En el santuario del Perpetuo Socorro, a las cinco, estación, rosario y reserva. En el Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, a las ocho, misa de comunión para la Congregación Josefina. En Santa Cruz continúa la novena a la Sagrada Familia, a las cinco y media, predicando D. Diego Tortosa. En Calatravés, a las ocho y media, misa de comunión para la Congregación de San José, y por la tarde, a las seis, ejercicio del trecentario a San Francisco de Paula, y predica D. Juan Causapié. En el Cristo de San Ginés, al anochecer, ejercicios, predicando D. Francisco Alonso. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Suceso en su iglesia; de la Visitación en los Monasterios de las Salesas y en Santa Bárbara, o del Puerto en su iglesia. Espíritu Santo.—Adoración Nocturna.—Turno, San Antonio de Padua.

OMNIBUS Y BERLINAS La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables. Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de la Paz, 13, teléfono 103 M., y Mayor, 22.

PASTILLAS CRESPO

atenuan mucho cuando tienen su origen en el reflejo superior; pero cuando la TOS ha de ir seguida de expectoración favorece ésta, porque las vías respiratorias y superiores están más libres, no son dolorosas, y la acción antiespasmódica del mentol ha suprimido el espasmo glótico que siempre acompaña a los accesos de tos un poco prolongados. Por esta razón son muy beneficiosas en todas las afecciones en que el síntoma TOS moleste, incluso en los TUBERCULOSOS pulmonares, los PULMONIACOS, etc., etc., en los que la expectoración es necesaria; pues vemos cómo queda esta favorecida, impidiendo que el enfermo se extienda con los frecuentes e inútiles accesos de tos. Como la acción de las PASTILLAS CRESPO es casi exclusivamente local, no hay temor al hábito ni a efectos secundarios desagradables. Son insustituibles en las RONQUERAS, AFONIA, DOLOR DE GARGANTA, para corregir los malos efectos del tabaco, como complemento de la higiene de la boca; calman los accesos, aliviando mucho a los ASMATICOS. Recomendáse especialmente a los oradores, actores, cantores, etc., pues restituyen a las cuerdas vocales la flexibilidad y elasticidad primitivas, cuando han sido perturbadas por un trabajo excesivo.

A la primera pastilla se notan sus beneficiosos efectos, cesa la tos y mejoran los catarros y molestias de la garganta.

Sr. D. Santos Crespo: Muy señor mío y de mi mayor consideración. Doy a usted las más expresivas gracias por las pastillas que generosamente me ha remitido al saber que yo las adquirí para mi uso personal. Lo hacía así porque me han sido muy útiles, lo mismo que a las pacientes a quienes se las he recomendado cuando la indicación era oportuna. Las toses producidas por hiperemias de la entrada del aparato respiratorio, suelen modificarse rápida y favorablemente. Tiene el gusto de ponerse a sus órdenes y ofrecerse como seguro servidor q. e. s. m.

Obran de un modo especial sobre la TOS. Descongestionan y anestesian la faringe, calmando el cosquilleo y las sensaciones de irritación y picazón de estos órganos, de donde nace muchas veces tan molesto síntoma, el cual hacen desaparecer o aliviar mucho; pero cuando la TOS ha de ir seguida de expectoración favorece ésta, porque las vías respiratorias y superiores están más libres, no son dolorosas, y la acción antiespasmódica del mentol ha suprimido el espasmo glótico que siempre acompaña a los accesos de tos un poco prolongados. Por esta razón son muy beneficiosas en todas las afecciones en que el síntoma TOS moleste, incluso en los TUBERCULOSOS pulmonares, los PULMONIACOS, etc., etc., en los que la expectoración es necesaria; pues vemos cómo queda esta favorecida, impidiendo que el enfermo se extienda con los frecuentes e inútiles accesos de tos. Como la acción de las PASTILLAS CRESPO es casi exclusivamente local, no hay temor al hábito ni a efectos secundarios desagradables. Son insustituibles en las RONQUERAS, AFONIA, DOLOR DE GARGANTA, para corregir los malos efectos del tabaco, como complemento de la higiene de la boca; calman los accesos, aliviando mucho a los ASMATICOS. Recomendáse especialmente a los oradores, actores, cantores, etc., pues restituyen a las cuerdas vocales la flexibilidad y elasticidad primitivas, cuando han sido perturbadas por un trabajo excesivo.

LUIS LASBENNES Presidente de la Sección Demográfica de la Sociedad Española de Higiene, San Bernardo, 88, Madrid. Enero, 3-1921.

En todas las farmacias de España, ptas. DOS; América y Filipinas, pt. S. CINCO

LA DIABETES se cura radicalmente con el VINO URANADO PESQUI que elimina el azúcar a razón de un gramo por día, fortifica, calma la sed, evita y cura LAS COMPLICACIONES DIABETICAS De venta en las buenas farmacias y droguerías.

Máquinas para coser y bordar WERTHEIM Las más elegantes y de mejor resultado. Taller de reparaciones. Agujas y piezas para todas las marcas. Ventas al contado y a plazos. En MADRID: Casa HERNANDEZ, Mayor, 29

UNDECIMO ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA Doña Josefina Suárez-Valdés y Alvarez Falleció el 21 de enero de 1912 A LOS DIEZ Y SEIS AÑOS DE EDAD Hablando recibido los Auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su director espiritual, D. Antonio Valdés; sus desconsolados p.dres, D. Manuel Suárez-Valdés y Perdomo y doña Isabel Alvarez y Pérez; hermanos, tíos, primos y demás parientes ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios. Todas las misas que se celebren con manifestación de S. D. M. el viernes 19, en la iglesia de San Andrés de los Flamencos (calle de Claudio Coello, 89), y todas las que se digan el día 22 en la parroquia de San Lemes Abad, Burgos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Los Emos. y Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Toledo, Santiago, Valladolid y Sevilla, y Obispos de Madrid-Alcalá, Sion, Salamanca, Palencia, Zamora, Oviedo y Astorga han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (v)

Bombas de trasego ECEKA POR PRESION DE AIRE Adaptables a toda clase de envases: bidones, boccyes, etc. Insustituibles para trasegar bencinas, benzoles, alcohol, aceites, vinos, etc., sin peligro, aun tratándose de materias inflamables. La bomba de media pulgada produce 72 litros de aire por minuto y trasega 30 litros, elevándolos a ocho metros. Esta bomba es muy útil en los servicios de aviación y automovilismo. BIDONES METALICOS Suministramos también bidones de hierro galvanizado en negro, desde 50 litros a 600 litros de capacidad. AGENTES GENERALES EN ESPAÑA Agencia Marítima Cerra (S. A.) Apartado 182.—GIJON

PERFUMERIA MARCOS A. de Colonia MARCOS.—Ron de quina abrotano macho. Esencias. CORREDERA BAJA, NÚM. 19

Trabajo en casa con máquinas alemanas para hacer medias y calcetines. WEINHAGEN Insustituible para la construcción y perfección de labor que produce. Gustavo Weinhagen BARCELONA Apartado 521 SUBASTA Las operaciones vendidas del mes de mayo de 1922 y otras de meses anteriores suspensas se sacan a pública subasta el día 21 del corriente, a las nueve de la mañana, en la casa de Préstamos de la calle de Pelagos, número 1, duplicado. Lo que se avisa a los interesados. Los lotes están expuestos el día 22, de diez a once de la mañana.

TOS CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.



Enfermedades de la PIEL

Acné, Granos, Rubicondicos, Sarpullidos, Picores, Diviesos, Eczemas, Herpes, Psoriasis, Sicosis, Glándulas, Várices, Ligas Varicosas, Accidentes sífilíticos. Toda enfermedad de la piel no es otra cosa que el síntoma y reflejo de un estado constitucional causado por una sangre corrompida. Este enojoso trastorno se encuentra con más frecuencia en los artificiales que contraen esas penosas y ostensibles erupciones de eczema, acné, furunculosis, etc. Es preciso, pues, atacar el mal en su causa y hacer pasar por el torrente circulatorio de los humores y, por último, al seno de los tejidos un medicamento capaz de modificar ese estado patológico. Sin eso no hay curación posible. Partiendo de esos datos científicos y después de considerables trabajos de laboratorio fué compuesto el

Depurativo Richelet

cuya eficacia está reconocida como absoluta en el tratamiento de todas las enfermedades de la piel y que en la actualidad constituye la base de la medicación antiartrítica. Sea cual fuere su origen, su índole y su forma; sea cual fuere su antigüedad o su gravedad, ninguna enfermedad de la piel puede resistir a la influencia de este tratamiento moderno que se ejerce aún con más rapidez en todas las manifestaciones artríticas, menos aparentes pero tan peligrosas: Dolores, Gota Reuma, Asma, Eufemisa, Congestiones, Várices, Flebitis, Arterio-Esclerosis, etc.

Cada frasco va acompañado de un folio ilustrado. De venta en todas las buenas farmacias y droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Resultado seguro

UROMIL PODEROSO DISOLVENTE DEL ACIDO ÚRICO Adoptado por los más eminentes médicos de Europa y América, a los que podéis consultar. Se obtienen curaciones sorprendentes de Artritis - Reuma Gota - Mal de Piedra Cólicos Nefríticos en enfermos desahogados que no encontraron alivio alguno en los preparados más acreditados. Los que sufrís de estos males, "tomad El UROMIL y curadlos". Produce verdaderas descargas úricas, limpia los riñones, y arrastra hacia la orina el venenoso ácido, evitando la repetición de nuevos ataques.

Dr. Bengue, 77, rue Bonaparte, PARIS. BAUME BENGUE Curación radical de GOTA - REUMATISMOS NEURALGIAS De venta en todas las farmacias y droguerías.

CALEFACCIÓN por petróleo económica, barata, transportable, especial de esta Casa, con tubo rojo.—Calentadores, calentamanos, calentadores de todas clases. Utensilios de cocina incomparables. Cafetera, etc. etc. Antigua Casa Marin, 19, Plaza de Herreradores, 12 (esquina a San Felipe Neri).

La Casa Ventura Lopez y Compañía GRAN VIA, 8 y 10 liquidada todas las existencias a precios baratísimos, por trasladarse a su antigua casa, Montero, 4. Se traspasa el local TRASPASO tienda, Galileo, número 4, La Compañía, zapatería, mercería, quincalla, dos huecos, amplia vivienda, pozo roto, por ausentarse al Extranjero.

VINOS TINTOS de los hereueros del MARCA MARQUES DE RISCAL ELCIEGO (Alava). PIDANSE en todos los hoteles y restaurants. CONCEDIDA

DEPOSITOS EN MADRID Sras. Hijas de Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecastring, Príncipe, 13. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias». Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina». D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3, ultramarinos. D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, núm. 2, y paseo de Recoletos, 21. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e Infantas, 4 y 6. D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita». D. H. Pidoux, Cruz, 12. D. Santiago Mollinedo, Conde de Romanones, 12. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, núms. 10 y 15.

AVISO La casa que paga más por toda clase de alhajas, dentaduras, PAPELETAS DEL MONTE es Plaza Santa Cruz, 7, Platería.—Teléfono 772 M. NECESITO MAQUINARIA completa para labana. Ofertas por escrito a La Publicidad, León, 27. La Prensa ANUNCIOS CARMEN, NUM. 18 Combinaciones económicas de varios periódicos. Pidanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario.

LA TEMPERATURA

EN MADRID.—A las ocho de la mañana, 2,0 bajo cero; a las doce, 6,8; a las cuatro, 7,4; máxima, 17,8; mínima, 6,3 bajo cero.

EN ESPAÑA.—Máxima de ayer, 17,0 en Huelva y Alicante; mínima, 8,0 bajo cero en Avila.

TEMPO PROBABLE.—Vientos flojos y moderados y buen tiempo. Frio.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO DECAÑO DE LA PRENSA DE MADRID

Diez céntimos número

LO DEL DIA

El ministro de Estado yaqui ha declarado que Francia está en su derecho al ocupar el Ruhr.—Hoy ha presidido S. M. el Rey la Junta de Defensa del Reino.

Los nacidos en este día serán vanidosos.—En 1871, el Rey Guillermo I es proclamado Emperador de Alemania.

Preparativos para recibir al Rey

Alicante, 18.—Se ve el entusiasmo con motivo del viaje del Rey y se ultiman los preparativos con el fin de que el recibimiento correspondiente al deseo de todos.

Brigadas de obreros dependientes de la Dirección general de Obras públicas trabajan en las carreteras por donde pasará la caravana automovilista para dejarlas en buenas condiciones.

Se asegura que coincidiendo con la estancia de S. M. el Rey en esta población, vendrán varios buques de la Marina de guerra española.

Entre los buques que se dice vendrán aquí, uno será el nuevo crucero explorador *Reina Victoria Eugenia*, para que el Rey haga una visita de inspección a dicho buque.

Entre los festejos que se preparaban figuraba una corrida de toros; pero se ha desistido de ella, en vista de que la estancia del Monarca será muy corta.

En el pueblo de Guardamar, adonde irá el Rey para inaugurar el canal de riego, se reunirán todos los campesinos de la comarca, para tributar a S. M. una manifestación de simpatía y gratitud, por asistir a un acto que tantos beneficios proporcionará a dichos campesinos.

CARRERA PEDRESTRE

UN «CROSS» DE LA CULTURAL DEPORTIVA

El próximo domingo, día 21, la Sociedad Cultural Deportiva celebrará una importante carrera pedestre a través del campo, cuya participación estará abierta a todos los corredores, socios o no, de cualquier categoría, siempre que los no socios lo sean, en cambio, de otra Sociedad afiliada a la Federación Castellana de Atletismo.

La salida de los corredores tendrá lugar a las diez de la mañana, en el paseo de Rosales, frente a la calle del Marqués de Urquijo, y como este «cross country» es el primero de la temporada en que lucharán corredores de distintas Sociedades, es indudable que tendrá la prueba gran interés.

La inscripción—completamente gratuita—se cerrará el sábado próximo en el local de la Cultural Deportiva (Paseo, 3), en donde se facilitarán los detalles sobre condiciones, premios, etc.

DESDE BARCELONA

PROPAGANDA SINDICALISTA

Barcelona, 18.—Salvador Seguí, Noy de Suere, tomará parte en un mitin que se celebrará el próximo domingo en Valencia. A dicho acto los sindicalistas le dan gran importancia, pues dicen que Seguí contestará al discurso pro responsabilidades que pronunció recientemente el Sr. Lerroux en Sevilla. Además explicará los motivos que tiene para emprender su próximo viaje a Marruecos, dando, como dijimos, se propone visitar a los prisioneros, acompañado del diputado Sr. Companys.

LLEGADA DE OSSORIO Y GALLARDO

En el expresado de esta mañana ha llegado el diputado Sr. Ossorio y Gallardo. Se propone pasar unos días en Barcelona, donde celebrará varias conferencias con personas de arraigo en esta ciudad, con las cuales se ocupará de la organización del nuevo partido social popular.

LOS SINDICALISTAS EN EL ATENEO

En el Ateneo Barcelonés sigue siendo tema de las conversaciones la petición de ingreso presentada por el Noy de Suere en dicha entidad. Parece que entre ciertos elementos de la derecha hay el propósito de votar en contra de su admisión, y no sería extraño salieran derrotados.

También ha presentado su instancia para ser admitido el presidente del Sindicato libre Sr. Sales. Este ha declarado que al enterarse de que Seguí se proponía ingresar en aquella casa, él también había decidido hacerlo con el fin de acudir a todas las esferas donde actúe su contrincante del Sindicato único para combatir sus teorías.

Por otra parte, el secretario del Sindicato libre, Sr. Lecup, figura desde hace tiempo como socio del Menpe, y se sabe que otros elementos de la extrema izquierda se proponen también solicitar su ingreso.

LA MANCOMUNIDAD

Se ha reunido el Consejo permanente de la Mancomunidad, estudiando detenidamente el presupuesto, que hoy quedará aprobado.

LOS AGRARIOS

Para la próxima semana es esperado en Barcelona el socialista agrario D. Basilio Alvarez para conferenciar con los rabasaires de Cataluña y constituir la Confederación de rabasaires.

UN ATROPELLO

Esta mañana a las once un carro de transportes atropelló en el Paseo del Triunfo, de Pueblo Nuevo, a una niña de dos años, llamada Rosa Piquer, dejándola muerta en el acto. El carretero huyó sin ser habido.

PRESO POR AMAZOS

Ha ingresado en la Cárcel Modelo Juan Martín Lizarraga por amenazas de muerte contra un compañero por cuestiones de trabajo.

UN SECUESTRO DETENIDO

Ha sido detenido por la Policía Salvador

Carles, que se presentó en la Casa de Caridad a reclamar a la niña María Llavina, con permiso de sus padres, secuestrándola. El detenido negó los hechos; pero en la Casa de Caridad le reconocieron como autor del rapto. Ha ingresado en los calabozos del Juzgado.

SOLDADO CONDENADO

Barcelona, 18.—El capitán general de esta región ha aprobado la sentencia dictada por el Consejo de guerra contra el soldado de Sanidad Militar Cristóbal Salas Mur, que se dedicaba a la venta de cocaína.

Se le condenó a dos meses y un día de arresto mayor, considerándose como delito frustrado y atentado contra la salud pública.

EN LA AUDIENCIA

DOS VEREDICTOS

Barcelona, 18.—En la Audiencia se ha visto la causa por homicidio contra Angel Pérez, que hallándose beodo mató a Bartolomé Agudo Coill.

El Jurado emitió veredicto de culpabilidad, y el Tribunal condenó al procesado a ocho años y un día de prisión mayor y al pago de tres mil pesetas como indemnización a la familia de la víctima.

También se ha visto otra causa, igualmente por homicidio, contra Antonio Bernabé Guirao, que en Saint Etienne (Francia) mató a Luis Argemí, sujeto de malos antecedentes, que le había provocado y amenazado de muerte.

El Jurado dictó veredicto de inculpabilidad, y la Sala absolvió al procesado.

El Juzgado de la Lonja dará en breve por terminado el sumario instruido con motivo de la reyerta ocurrida en Puerta Ferrisa entre los jaimistas y las fuerzas de Seguridad.

En el sumario no figura ningún procesado. El cabo de Seguridad Diego García Martínez, que resultó herido en este suceso, continúa mejorando.

UN CALENDARIO ARTISTICO

La labor de un torero

Estamos acostumbrados a ver en las paredes de las peluquerías, bares y en otros establecimientos, cuadros estadísticos de tal o cual torero, contándonos el número de las corridas por él torreadas y las orejas y rabos adjudicados, bien por el presidente o por su mozo de estoques en los hilos telegráficos.

No dejan estos cuadros estadísticos o estadísticas de autobombo de consignar las funciones en que no pudieron tomar parte por heridas, mediante el certificado de un médico amigo, las que perdieron por lluvia o por otras causas. Como caso curioso, recordamos una relación de éstas, en la cual un diestro había perdido una corrida contratada el 13 de abril, mes que sólo tiene 30.

En estos cromos, verdaderos prodigios algunos de litografía, nada nos sorprende, y la mayoría no son más que una mesa revuelta con varias fotografías del autobombolitografiado torero. ¡Lagartijo ha resucitado! ¡Guerrita en los ruedos!, decíamos, a veces, al ver una de estas fotografías, que en alguna ocasión hasta hemos dudado de que sean auténticas.

Hoy llega a nuestras manos un calendario de parte que se sale de lo vulgar. Es una cosa artística, fina, bonita y patriótica.

Antonio Márquez, torero que en nuestra opinión será próximamente un «asa», aparece retratado en traje de soldado de Ingenieros, con su capote, manta y fusil.

Este valiente muchacho ha estado todo el año pasado en Marruecos, luchando en primera línea contra las huestes de Abd-el-Krim. Guarda del tiempo servido a su patria un grato recuerdo, y por eso, como figura principal, aparece en una artística fotografía a todo color. En esta fotografía se advierte un torero elegante o un señorito «bien», y por encima de todo esto un español «muy bien».

Al fondo, en término secundario, se ve en otro color, como sin darle importancia, varias instantáneas auténticas de Antonio Márquez, en sus faenas ante el toro. El toro, que, según algunos otros diestros, en esta fiesta nacional es el enemigo de menor importancia, y que bien claro lo demuestra Márquez poniéndolo en secundario término y anteponiendo a esto sus deberes militares en los mismos campos de Marruecos.

Morenito de Zaragoza ha publicado un folleto ilustrado en que se admiran las fotografías de las mejores faenas en el año último del valiente baturo.

Barajas, el notable diestro, ha publicado una mesa revuelta fotográfica del mejor gusto.

T.

DESORIENTACION

La hay en cuanto al nombramiento en comisión del alto comisario, no pudiéndose precisar nada respecto del momento en que vaya a hacer uso el Presidente del Consejo del voto de confianza que le otorgaron en el Consejo de ministros de ayer.

¿Habrá apazamiento? ¿Podrán influir en el desarrollo de esta cuestión las impresiones satisfactorias que se tienen acerca del curso que sigue la enfermedad del Sr. Villanueva?

Lo que parece fuera de toda duda es que ese asunto no ha sido por un momento siquiera tema de conversación entre las personalidades del Gobierno que esta mañana tuvieron ocasión de avistarse con motivo de asistir a la reunión de la Junta de Defensa del Reino.

DE LA OCUPACION DEL RUHR

A los que mantengan la resistencia se les juzgará en Consejo de guerra

Essen, 18.—Las autoridades aliadas notificaron anoche a seis grandes propietarios de minas de esta región que se les hará pasar ante un Consejo de guerra si persisten en su actitud de resistencia.

El comisario de carbones del Imperio llegó inopinadamente a esta ciudad ayer, celebrando una larga entrevista con el representante de la Oficina de hulleras sinistradas del Norte de Francia, encargada, antes de la ocupación, de la inspección de las entregas de carbón a los aliados.

«FRANCIA ESTA EN SU DERECHO», DICE M. HUGHES

París, 18.—El *Matin*, asegura que en una reciente conversación que celebró con el embajador de Francia el secretario del departamento de Estado americano, Sr. Hughes, tuvo ocasión de dar a conocer su opinión personal y la del Gobierno de los Estados Unidos acerca de la ocupación francesa en el Ruhr.

El Sr. Hughes hizo algunas reservas acerca del rendimiento material de la operación; pero añadió estas palabras: «En todo caso, Francia está absolutamente en su derecho.»

RUSIA PROTESTA DE LA OCUPACION

Londres, 18.—La Delegación comercial rusa ha comunicado a la Prensa un extenso llamamiento que hace la Rusia soviética a todos los pueblos del Universo, protestando contra la ocupación francesa en el Ruhr.

LOS SOCIALISTAS FRANCESES Y LA OCUPACION

París, 18.—Los partidos radical y radical socialista se reunieron ayer para escuchar las explicaciones de su presidente dimisionario, Sr. Herriot.

Este declaró que ambos partidos, colocando los intereses del país sobre otra clase de consideraciones, deben apoyar al Gobierno y ayudarle en la acción emprendida contra Alemania.

Después de hacer el Sr. Herriot estas manifestaciones, se acordó renovar a éste la confianza en el Comité director del partido, en vista de lo cual retiró su dimisión el señor Herriot, el cual volvió a encargarse de la presidencia de aquel Comité.

Triunfo de un campeón español

París, 18.—Texidor, campeón de pesos pesados de España, dió «knout» a Depaus, campeón de Bélgica, al quinto «round».

Desde el primer momento pudo observarse la manifiesta superioridad del campeón español.

LOS SOLDADOS AMERICANOS QUE SE VAN DE ALEMANIA

Coblenza, 18.—Los miembros del Club Americano de Coblenza, que en breve saldrán de Alemania, han encargado para su última semana húmeda 3.000 botellas de champagne, 3.000 de vino y 15.000 de cerveza.

El Club se compone de doscientos miembros, que embarcarán el día 23 del corriente en Bremen, a bordo de un transporte americano rigurosamente «seco».

Reorganización administrativa militar

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una real orden disponiendo que los servicios administrativos de las plazas de Málaga, Córdoba, Algeciras, Cádiz y Granada, queden modificados en la forma siguiente:

Plaza de Málaga. El capitán de Intendencia jefe del detall del Parque de suministros y pagador de transportes de la plaza, ejercerá además los cargos de administrador del Hospital militar y pagador de las Comandancias de Ingenieros y extenta de Aeronáutica.

El teniente de Intendencia, actual administrador del Hospital militar, pasará a auxiliar de la Jefatura de transportes.

Plaza de Córdoba. El capitán de Intendencia pagador del Parque de Ejército de la segunda región, se encargará, además, de la Administración del hospital militar, y el teniente de Intendencia, actual administrador, pasará a las oficinas de la Intendencia regional.

Plaza de Algeciras. El capitán de Intendencia jefe del detall del Parque de suministros, desempeñará a su vez el cargo de administrador del hospital, y el teniente de Intendencia, actual administrador, pasará a prestar sus servicios a las oficinas de Intendencia de la misma región.

Plaza de Cádiz. El capitán de Intendencia pagador de la Jefatura de transportes, desempeñará a su vez el cargo de administrador del hospital militar, y el teniente, actual administrador, pasará a auxiliar de la Jefatura de transportes de dicha plaza.

Plaza de Granada. Se aumenta a capitán la categoría de administrador del hospital militar, compensándose con la baja de otro en las oficinas de la Intendencia de la segunda región, a la que pasará el teniente que cesa en la Administración de aquel establecimiento.

IDEA ORIGINAL



Los amigos y admiradores de Eduardo Zamacois, autor de «Memorias de un vagón de ferrocarril», han festejado a éste con un banquete, que ha constituido una nota curiosa por haberse celebrado en un coche-restaurante del «sleeping».—(Foto. Alfonso.)

Pleitos y causas

NUNCA HABIA VIAJADO EN FERROCARRIL

El 20 de octubre del año 19, Cesárea Granizo Alcolea se dispuso a traer a Madrid a un hijo suyo para llevarlo a la consulta del Instituto Rubio, por encontrarse el muchacho algo enfermo.

La distancia que existe del punto donde reside (Guadalajara), a la corte, era respetable, y para trasladarse a la villa del oso pensó, como hubiese pensado cualquiera, tomar el tren. Nunca había subido en semejante vehículo, y sin duda por ello, desconocía que para hacer uso de los ferrocarriles era necesario adquirir antes un pequeño cartoncito, que se designa con el nombre de billete. Subió, pues, sin él en un departamento de segunda, y fué sorprendida por el revisor de la Compañía. Exigió éste que le hiciera efectivo el importe del doble del billete, y Cesárea pretextó que no llevaba dinero suficiente.

Denunciado el hecho por la Compañía, ha comparecido Cesárea Granizo ante la Sección cuarta, acusada de un delito de estafa, por el que la pide el fiscal Sr. Fraile la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Al interrogar el ministerio público a la procesada, ha manifestado que hasta que tuvo que traer a su pequeño a que le vieran los médicos de la corte, no había sabido lo que era viajar en ferrocarril, y al relatar el hecho de autos ha querido ser tan prolija en detalles, que no han sido suficientes para hacerla callar las exhortaciones que le ha hecho el presidente del Tribunal. En vista de que nada conseguía, ha tenido que decir al señor fiscal:—Déjmosla hablar. A ver si abreviamos más dejando que ella se explique.

Y la han dejado discursar a placer. Su defensor, el Sr. Valero Díaz, en un buen informe, ha solicitado la absolución de su patrocinada.

LA LOTERIA DEL ATROPELLO

Emilio Zabala, que conducía el 17 de diciembre de 1919 el auto de alquiler número 306, del servicio de la Ciudad Lineal, al pasar por la calle de Alcalá en dirección de la Puerta del Sol, y frente al café de la Montaña, a causa de la excesiva velocidad que llevaba y por no hacer uso de la bocina del coche, arrolló a Evaristo García, en el momento en que iba a atravesar éste la citada calle, causándole unas lesiones, de las que tardó en curar veintisiete días.

El fiscal, Sr. Ferrer, estima que este hecho es constitutivo de un delito de lesiones menos graves por imprudencia, al que corresponde la pena de dos meses y un día de arresto; lo califica igualmente el acusador privado, Sr. Granados, y solicita que se imponga a Emilio Zabala la pena de dos meses de arresto mayor, debiendo dar al perjudicado, en concepto de indemnización, 750 pesetas, y la defensa, a cargo del Sr. Rico, se lamenta de que se abuse de estas indemnizaciones, que convierten los atropellos en un verdadera lotería. Aboga por la absolución.

J. A. MORENCOS

Dos hermanas raptadas

Córdoba, 18.—La Guardia Civil ha detenido a los jóvenes vecinos de la Aldea del Garabato Juan Gimber Baena y Rafael Moral Luque, que raptaron días pasados a las hermanas Ana y Angeles López Pérez.

Ambos detenidos ingresaron en la cárcel, a disposición del Juzgado de La Carlota.

Visita al ministro de Hacienda

Esta mañana, a las doce y media, han visitado al ministro de Hacienda la Cámara de Comercio, Círculo de la Unión Mercantil, Defensa Mercantil Patronal, Sociedad Mercantil Española, Almacenistas de Coloniales y otras entidades, con sus respectivos presidentes. El objeto de la visita era solicitar la modificación de la real orden de 11 del actual, que daña y perturba los intereses de los comerciantes e industriales.

El presidente de la Defensa Mercantil Pa-

tronal, Sr. Castellanos, hizo presente al ministro la frecuencia con que las clases comerciales se ven agobiadas por el fisco, y en la ocasión presente la disposición de referencia ha producido verdadera irritabilidad. El ministro ofreció estudiar el asunto.

La Legación americana en Cuba elevada a Embajada

Washington, 18.—Las Cámaras han aprobado la elevación a Embajada de la Legación americana en Cuba.

El nuevo embajador será el general Crowder.

Se ha incluido una cláusula según la cual el general Crowder no percibirá más que su sueldo de embajador—17.000 dólares al año—, sin que pueda reclamar su paga como retirado del ejército.

TOROS EN MEJICO

En la última corrida de Mérida (Méjico) se lidiaron toros de Xochapa, que resultaron buenos. Angeleto toró de capa y muleta muy bien a sus respectivos toros, matando con brevedad, siendo ovacionado.

Rodalito confirmó el cartel que tiene, ganado en la corrida del pasado domingo, consiguiendo otro éxito, toreando de capa, banderilleando, con la muleta y estoque. Sus faenas fueron valentísimas. Cortó orejas en dos toros.

SE TRASPASA

tienda muy céntrica, calle afluente Puerta del Sol. Razón: Plaza de San Ginés, 1 y 2, segundo izquierda. De cuatro a seis tarde.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 18 de enero de 1923

4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 70,00; G, 70,00; D, 70,00; C, 70,00; B, 70,00; A, 71,00; G y H, 71,00; Diferentes series, 70,00; Fin corriente, 71,00; Fin próximo, 00,00.

4 POR 100 EXTERIOR.—Serie F, 85,00; E, 85,75; D, 87,00; C, 87,00; B, 86,50; A, 87,25; G y H, 87,00; Diferentes series, 85,00.

4 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie E, 91,00; D, 90,50; C, 91,00; B, 91,00; A, 91,00; Diferentes series, 00,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie F, 97,00; E, 97,25; D, 97,50; C, 97,25; B, 97,25; A, 97,25; Diferentes series, 97,25.

5 POR 100 AMORTIZABLE (Emisión de 1917).—Serie E, 96,50; D, 97,00; C, 97,00; B, 97,00; A, 97,00; Diferentes series, 97,00.

OBLIGACIONES DEL TESORO.—Serie A, 108,75; B, 108,25.

AYUNTAMIENTO DE MADRID.—Villa Madrid 1913, 85,75; Obligaciones de 1889, 78,00; Expropiaciones Interior 5 por 100, 93,25; Cédulas del Ensanche, 86,50; 1903; Deudas y Obras 81,25; Empréstito del 1914, 86,00.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.—Cédulas al 4 por 100, 90,95; Idem al 5 por 100, 100,00; Idem al 6 por 100, 110,75; Marruecos, 76,50.

VALORES INDUSTRIALES (Acciones).—Banco de España, 589,00; Hipotecario, 00,00; Hispanoamericano, 000,00; Español de Crédito, 139,00; Tabacos, 217,00; Explosivos, 308,00; Azucareras preferentes, 77,00; Idem ordinarias, 80,00; Altos Hornos, 00,00; Duro Pelguera, 46,00; Unión Alcohola, 00,00; Banco Central, 105,00; Bonos Banco España, 98,00.

FERROCARRILES.—M. a Z. y A. Alicante, 850,00; Nortes, 850,00; Metropolitano, 2,3,5.

OBLIGACIONES.—General Azucarera: estampillas, 70,00; Idem id., no estampillas, 72,50; Bonos Naval, 100,00.

FERROCARRILES.—M. a Z. y A. Arica, 90,00; Nortes, 19,50; 63,75; Alsasnas, 00,00; Andaluces, 19,18, 00,00; Bobadilla a Algeciras 00,00.

VALORES EXTRANJEROS.—Banco Central Mexicano, 00,00; Banco del Río de la Plata, 236,00; Obligaciones Riotinto, 101,00; Bonos Peñaroya, 98,00; Asturiana de Minas, 101,00.

MONEDA EXTRANJERA.—Marcos, 1,27; Liras, 31,50; Francos, 42,50; Francos suizos, 42,41; Libras, 24,82; Dólares, 6,33; Francos belgas, 00,00.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 2.